

COLABORACION

IMPRESIONES ARTISTICAS

Se fueron los Caballeros Legionarios

Se fueron. La nave blanca, alumbrada por un sol de oro, se los llevó hacia la Patria querida, hacia la Patria orgullosa; maternal, que les espera ansiosa e impacienta.

Se fueron. Pero nosotros queremos, dando un salto atrás en el tiempo, recordar cuando las campanas de Dios estaban calladas, envueltas en un silencio de dolor, y cuando sus voces de bronce solo expresaban juntas con el aullido de las sirenas, los momentos de espanto; de muerte acaso.

Son San Juan. Allí vivieron sus grandes horas los Caballeros del Aire, jóvenes orgullosos, audaces. Ojos de aguja, nervios de acero, corazones de niño, almas de héroes.

Allí estaban siempre, entre el zumbido de los motores, desafiando la muerte, cosechando la gloria.

Aquí en Palma, recordemos la fecha: 7 de diciembre de 1937.

El urlar de las sirenas, el lamento de las campanas. El cielo invadido por la horda; el rumor duro y angustioso de los motores, el desgarrar furbundo de las baterías anti-aéreas; el estampido atroz de las bombas. Plaza de San Antonio. Mártires de aquel día de pesadumbre; los Caballeros del aire os vengaron.

Como águilas enloquecidas los cazas, se levantaron en vuelo cruzaron el cielo con fulgúrea rapidez.

Les vimos desaparecer en la lejanía de un cielo trágico, siguiendo el rastro enemigo, apuntando resueltamente hacia un punto preciso; el de la batalla.

Nadie sabe lo que más allá de los altos montes, sobre el mar, haya pasado. La fantasía nos abandona. Imaginamos, pero nuestro imaginación no alcanza aquella gran realidad.

Pasan los minutos, como muchas otras veces han pasado: lentos, interminables. Minutos, en los cuales el honor de la Patria con su ideal flamante libra una batalla furibunda.

Nadie sabe lo que ocurre allá lejos, entre cielo y mar. La ciudad es silenciosa.

Las ruinas, los destrozos, miran hacia un cielo ceñido enmudecido. En las almas hay luto.

Cuántas angustias; cuantos temores. Con qué ansiedad se espera el regreso! Por el cielo vino el estrago, por el mismo camino se fue la justa venganza.

Y cuando vuelven los muchachos llevan en el rostro los signos de un esfuerzo sobrehumano, y en los ojos relámpagos de gloria. Todos presentes, ni uno solo falta.

Pero al enemigo le han derribado en el mar, doce de aquellos monstruos, que poco antes habían espantado sobre nuestra ciudad espanto, ruina y dolor.

Han regresado todos. Impactos en las alas, pero intactos ellos y más fuertes los corazones.

Mediterráneo, Grand Hotel, Victoria, Alhambra: el hogar, el cuartel, el Mandó.

Día y noche había allí un movimiento extraño, alegre, despreocupado, pero consistente.

Las tres de la madrugada. En la calle desierta invadida por las sombras invernales, rugen los

motores de los camiones: son los de Son San Juan.

En sus uniformes de vuelo, elegantes, altaneros, alegres, los muchachos se preparan a tejer otro día de áridas tareas.

Entre sombras se cruzan las voces, brillan los puntos rojizos de los cigarrillos, laten fuertemente los corazones.

Una carrera sorda por la carretera desierta y silente, y ya nos hallamos en el campo, reino de actividades ocultas de trabajo tremendo, de sacrificios ignorados.

Apenas clarea el día, ya zumban los motores, precisos, infalibles; los cazas se levantan, para cada hora, cada momento, velar sobre nuestras vidas de tranquilos burgueses, que todavía en el temple de nuestras camas, oímos el lejano murmullo de sus motores, que nos tranquilizan.

Cada hora; cada minuto, desde el amanecer hasta que en el cielo aparecen nuevamente, las estrellas tremolantes.

Algunas veces, el interior de un aparato se ha manchado de sangre: sangre latina; sangre hermana.

Otras, alguien no ha vuelto. Se abismó en el mar, o estrelló entre llamas de holocausto.

Aquellas noches, las mesas del Grand Hotel parecen enmudecidas. Hay unas sillas vacías. Silencio: han caído algunos.

Otra vez, aquellos mismos asistentes habían bajado del aparato respirando fatigosamente, porque el aire arriba, a seis mil metros, es como una llama fría que quema los pulmones. Entonces respiraban a bocanadas; los rostros serios, trágicos, unos momentos. Un cigarrillo suave y otra vez la sonrisa en los ojos oscuros y llenos de llamas de algunos que ya no sonreirían más.

Caídos por España y por Dios; ¡Presentes!

Pero la gran labor no para, vuelven a rugir los motores en el aire de la Patria; uno cae; otro se levanta, acaso para caer también.

Noches de luna, días de sol: cada hora es buena para recoger un poco de gloria. Alas plateadas, motores, ojos vigilantes, corazones de niño, almas de héroes; Mallorca no olvidará jamás, los que se fueron.

El día después de su marcha, hemos sentido su ausencia más de lo que pensábamos. Dejaron un gran vacío en nuestra ciudad. El cielo silencioso nos parece vacío, tristemente sereno.

La Catedral y el Castillo se alumbran de oro, las sirenas gritan su adiós: vuelve el silencio al bajar las sombras de la noche.

Se fueron llevando en el pecho los signos de la gloria, en el alma el recuerdo de las horas grandes, y en el corazón aquella dulce y tierna tristeza que hace relampaguear los ojos.

La nave blanca se los llevó, dejando atrás el recuerdo de horas espléndidas.

Muchos serían los que mirando hacia la luminosa Ciudad engalanada y triste, veían el agitar frenético de los blancos pafueles, que como alas de albas palomas, batieran el aire desecado de alzar-se en vuelo hacia rumbos desconocidos.

Se fueron.....

Andrés U. CELLINI

Dos obras y un artista

Visita a la Paz y a la Unión de España, del escultor A. Font.

De retorno de la guerra yo me he llegado al estudio del artista.

Para asomarme, ávido de emociones estéticas, cansino de arides bélicas, al ancho ventanal del paisaje del Arte.

El escultor, al verme, abrió un paréntesis en su callada labor. Y, amable por antonomasia, me invitó a entrar.

La pesada puerta chirrió, como si tuviese reuma en sus goznes. Y, no sé por qué, temí que algún gran can me saliese al encuentro para mordirme. Pero no. Tan sólo encontré su mano: pequeña, amigable, franca... Y, también, un efusivo abrazo de bienvenida.

Y por un estrecho portalón abierto en la pared encajada, hemos penetrado en su taller: sencillo, modesto, agradable...

Ha sido entonces que mis ojos, avezados a los desiertos de sangre y fuego, se han ido enredando entre barbas de santos y cabelleras de sátiros.

Y perdiéndose por las curvas gráciles de adolescentes, pálidas de yeso, ruborosas de desnudeces.

Y llenándose de visiones de rostros, fríos de piedra, olorosos de madera.

Una a una han ido desfilando sus obras presentes. Terminadas unas. Empezadas otras. Y, luego, las ausentes, pasmadas en fotografías. Todas ellas acusadoras de una recia personalidad. Que es inspiración. Y es espíritu. Y es espontaneidad...

Y el forjador de sentimientos. Y él, milagroso de formas. Y él, creador de bellezas... tan sólo tenía palabras de modesta para sus engendros espirituales.

En tanto yo, profano en la materia. Pero vibrante al unísono de todo lo que es arte, pensaba:

—Si el Dante reviviera, otra vez volvería a escribir su Divina Comedia al conjuero de estas creaciones.

Porque en todas ellas palpita un hábito de tortura espiritual. O un anhelo de expiación. O un flajelo de pasiones íntimas... Como si salieran del infierno para proclamar al mundo sus sufrimientos. O como si se fueran al cielo a implorar el perdón divino. O como si lucharan titánicamente contra fuerzas ocultas...

Y es que son un reflejo de su alma. De esa alma suya, toda plena de exultaciones. Que se ve precisada a desbordarse porque no le cabe en el cuerpo. De igual modo

que el agua toda del mar no cabe en la comba de la mano. Y que sostiene combates íntimos y alienata atormentada por ideales y quimeras y pasiones nobles, elevadas, sublimes...

Místico del arte, Antonio Font, se modela espiritualmente a sí mismo a través de sus obras.

Mas, no era este tan solo el motivo que me había hecho encaminar mis pasos al estudio del pequeño gran artista Font. Sino la estela de elogios que me habían hecho de sus dos últimas creaciones: dos esculturas encomendadas y destinadas a ornar el Gobierno Civil de nuestra Capital.

Ambas esculturas, talladas en piedra «viva» de Binisalem —una de las piedras más difíciles de trabajar— marcan una ruta de evolución, de perfección y de plenitud en la carrera del artista.

Son, sin duda alguna, el exponente más cimerio de su producción actual. Y, no por eso dejan de marcar hitos de superaciones venideras.

En una de ellas, en la mujer, el artista ha querido simbolizar a la Paz de España. Esa Paz de España que nos vino al encuentro por los históricos campos toledanos. Con un ramo de olivo en sus manos y desnudeces de amaneceres nuevos en sus carnes tremolantes de verticalidades múltiples.

En la otra, en el hombre, el simbolismo es de Virilidad, de Triunfo, de Fuerza, de Unión... Así lo pregonan el yugo que lleva en sus manos y la energía que emanan sus musculosas desnudeces cuajadas de promesas de Imperio. Y de Gestas. Y de Heroísmos...

Debe verse en él al soldado español. A ese admirable soldado español que ha hecho florecer con su bravura el milagro de la Victoria.

Y en ella, a la madre, a la hermana, a la novia, a la madrina... Es decir: a la mujer española espiritualizada: O sea: a la Paz de España.

Por eso, al contemplarlas, pensamos en esa gloriosa legión de caídos por España. Y así, la visión de la sangre pródigoamente vertida por tantos héroes, borrará de nuestras mentes toda idea de pecaminosidad.

Y vaya nuestra más sincera enhorabuena al artista Antonio Font, por lo bien que ha sabido interpretar esos dos símbolos de España: La Paz y la Unión.

Luno IBERICO

En la Paz de España. Mallorca 1939.

pronunciaba estos dos nombres: España y Franco.

El Sr. Serrano Suñer dice que fué en Zaragoza donde adquirió gran madurez y que en dicha ciudad aprendió la lucha resueltamente en favor de la patria.

De Zaragoza—dice el Sr. Ministro—conservo los mejores recuerdos de mi vida, porque aquí junto al Pilar de nuestra fe y a las aguas del Ebro inmortal quise que en mis hijos viesen la luz primera.

A continuación el Sr. Serrano Suñer con toda sencillez expresa sus deseos de que Dios le deje morir en esta Santa tierra de Aragón para que pueda recibir su cuerpo.

El Ministro de la Gobernación terminó agradeciendo las muestras de simpatía que le ha tributado el pueblo zaragozano.

Mas tarde cuando se hallaba en el local de la Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ante las manifestaciones existentes de la multitud que le aclamaba y después de haber anunciado el jefe provincial que el Ministro iba a dirigir la palabra el Sr. Serrano Suñer pronunció el discurso siguiente:

¡Zaragozanos! con el mismo grito común os digo yo ¡Arriba España! Españoles que pudierais haber nacido fuera de la patria, os encontráis en el seno de nuestra España para reimpalmar otra vez nuestras victorias pasadas, después de un siglo de liberalismo.

El señor Serrano Suñer se refiere a las consecuencias funestas que traía para España el liberalismo, como es el haber hecho perder a los españoles su fe en el ideal nacional. Un pueblo que no tiene fe en sus destinos no realiza sacrificios ni sufre incomodidades, porque ya no cree en la posibilidad de la redención de la Patria, pero en contraposición a ello aquí está España con el camino marcado por nuestro Caudillo para que

sea un pueblo grande. España ha preferido quedar bajo la égida de Franco que bajo la égida de Moscú como lo habían intentado nuestros enemigos. Hubo un tiempo en que España no era España, no tenía bandera, ni milicia, ni tenía Patria. Los españoles tenían a lo sumo una patria precaria y misera y hoy proclamamos con orgullo que otra vez España tiene una gran patria. ¡Aplausos!

Pero ya hemos conseguido la grandeza de nuestra Patria. Precisamente España que ha salido victoriosa de esta gran tragedia; pero no basta la victoria de la guerra estrictamente si no que queda para realizar la gran revolución nacional que España tiene pendiente. ¡Aplausos!

Es preciso un reajuste total de las instituciones y de la vida de España para que todos los españoles en todas las tierras de España tengan una Patria que les deje el pan y el pan de la justicia. ¡Aplausos! Esta gran reforma, profunda, urgente e ineludible, es la que España necesita para realizar nuestra revolución nacional.

Yo quiero para terminar llevar a la convicción de todos, a los altos, a los bajos y a los medios de que no hay nunca en la historia un caso de injusticia material tanto en el orden público como en el privado del que no haya derivado consiguientemente terribles consecuencias de la injusticia y ninguna injusticia es tan grande como la esterilidad de la victoria, porque la victoria conseguida por la elusión generosa sangre de nuestros mártires no puede quedar olvidada.

El ministro terminó su discurso gritando: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Estos gritos fueron contestados con gran entusiasmo y con vivas a Italia, Alemania y Portugal.

Acabado de pronunciar el discurso el ministro escuchó una gran ovación y entusiastas aclamaciones de la

multitud que se agolpaba en la plaza de España.

A las 10 de la noche en el palacio de la Diputación se celebró una comida de plato único en honor del ministro de la Gobernación. Asistieron el Excmo. señor ministro de la Gobernación, el presidente de la Diputación y demás elevadas personalidades.

Terminada la comida el ministro se retiró a descansar. Más tarde hubo una gran fiesta en el que se preparó un magnífico castillo de fuegos artificiales, reinando gran entusiasmo.

El pacto anglo-franco-soviético

Reunión para tratar de las nuevas proposiciones inglesas

Moscú.—Los Embajadores de Francia e Inglaterra en Moscú, han llegado al Kremlin a las cinco de la tarde con el texto de las nuevas proposiciones británicas, de las que fué portador el enviado especial del Gobierno británico, señor Strang.

La entrevista duró dos horas y veinte y cinco minutos y asistió además de los embajadores de los gobiernos de Francia e Inglaterra y el señor Molotoff, los señores Strang y Potenkim, que actuó de intérprete.

Al terminar la reunión, todos los concurrentes se negaron a hacer manifestaciones sobre lo tratado en la misma.

La situación de las negociaciones, según el «Times»

Londres.—En relación con la información recibida sobre la primera entrevista entre el delegado británico Mr. William Seeds y el Ministro de Negocios extranjeros soviético Molotoff, el «Times» publica un resumen que necesitará ser aclarado, preparatorio a la conclusión del pacto anglo-franco-soviético. La situación en el momento actual es como sigue:

La URSS había prometido ir en ayuda de Francia y la Gran Bretaña, en caso de que éstas se viesen envueltas en una guerra como consecuencia de las garantías por ellas concedidas, a Bélgica, Polonia, Rumania, Grecia y Turquía, a condición de que Francia e Inglaterra conviniesen igualmente en asegurar la integridad de Finlandia, Estonia y Letonia. b) La URSS deseaba que se añadiese al Pacto una cláusula que asegurase el que si las tres potencias se veían envueltas en guerra, ninguna de ellas pudiese concluir por separado paz o armisticio. c) La URSS deseaba además, que el pacto se llevase a la práctica únicamente después de que una alianza militar entre Inglaterra, Francia y la URSS hubiese asegurado la efectiva eficiencia del pacto de mutua asistencia. d) No se había llegado a ningún acuerdo respecto a si el pacto tenía que relacionarse o no con el de la S. D. N.

Comentando el primer punto, el «Times» escribe, que, con respecto a la demanda de Rusia de garantizar los estados bálticos, Inglaterra y Francia ya han procurado satisfacer los deseos de Rusia al declararse preparadas para acudir en ayuda de la URSS en caso de una amenaza directa o indirecta, o de un ataque contra el N. E. de Europa.

Optimismo de la prensa francesa

París.—La prensa manifiesta cierto optimismo a propósito de las conversaciones anglo-franco-soviéticas que se están desarrollando en Moscú.

Los periódicos de derechas y oficiales después de poner de relieve que en las proposiciones últimas que han sido sometidas a la aprobación del gobierno de Moscú se hace todo lo posible para llegar a un acuerdo. Debe ser la URSS quien se demuestre más intransigente y manifestar si quiere o no aceptar las últimas modificaciones y proposiciones que es imposible renovarlas de nuevo.

Siguen sin entenderse Francia, Rusia e Inglaterra

Moscú.—La conferencia que tuvo efecto ayer en el Kremlin entre el comisario soviético de Negocios extranjeros Molotoff y los embajadores francés e inglés que fueron acompañados previamente por Mr. William Strang duró aproximadamente una hora.

Aunque no se dió ningún comunicado oficial al terminar la conversación parece que la situación no ha cambiado materialmente. Con toda seguridad Molotoff pedirá a los embajadores que aclararen aun más la

ACOTACIONES

CAMINO DE LA AUTARQUÍA.—Los países que han logrado arrojar de sí el virus internacionalista, tan propicio para barrenar el concepto de la Patria, derivan necesariamente hacia la autarquía, hacia el bastarse a sí mismos, a no depender de los pueblos de allende sus fronteras, a no ser tributarios, en nada si es posible, del extranjero.

Solo este arisco aislamiento logrado en la paz puede conducir a que sea un hecho la independencia y la potencialidad de la nación en caso de un conflicto que deba resolverse por medio de las armas.

Si la primera consecuencia de toda guerra es la incomunicación, voluntaria unas veces, forzada otras, con los demás países, la Nación que pueda, en tal trance, bastarse a sí misma tiene asegurada la iniciación, por lo menos, del triunfo.

Y la autarquía debe dirigirse en dos sentidos: en el de asegurar, en primer término, el abastecimiento de comestibles—y decimos en primer término porque tal abastecimiento interesa y afecta por igual a los combatientes y a la masa civil—y proveer luego a las necesidades de la campaña.

España, durante 33 meses de guerra, ha realizado, con notorio éxito, un ensayo completo de autarquía. Los mallorquines podemos enorgullecernos de la obra cumplida en este aspecto. Si por un lado nuestros productos agrícolas han contribuido a surtir a los hermanos de la península, fué casi una revelación para todos la magna obra llevada a cabo por las industrias militarizadas, que se puso de manifiesto en las Fiestas de la Victoria.

Ahora, lograda la paz, y al iniciarse la era nueva de la España recobrada, y el Poder Público organizando la vida en un sentido predominantemente nacional, España es fundamentalmente un país agrícola, lo cual quiere decir que la sustancia básica de la alimentación no necesita ir a buscarla fuera de sus fronteras. Si, en otro tiempo, fué nuestra Patria el granero de Roma, ha llegado el momento de que vuelva a ser un país productor de trigo en gran escala.

Y a ello tiene el reciente concurso que organiza el Ministerio de Agricultura, poniéndolo bajo la advocación de aquel batallador castellano que creó, inflamado de amor a la meseta y a los trabajadores del agro, y a la dura de la Revolución Nacional—hemos nombrado a Onésimo Redondo—y que solo pudo asistir a la iniciación del Alzamiento.

Ello es otra muestra del atento cuidado que el Estado nuevo dedica al campo, al cual hay que valorizar, no tan sólo por ser la base de la autarquía nacional, sino también porque del campo salieron la mayoría de los héroes de la guerra y en el campo es donde se conserva el sedimento tradicional y auténticamente civilizado que informa la vida española.

Tras la resurrección de la agricultura, aparecerá la renovación industrial, y sobre ambas se asentará el Imperio. Que los que han ganado la guerra no querrán que pueda decirse que al llegar la hora de recoger el fruto de su heroísmo se durmieron a la sombra de los laureles y se dejaron seducir por las dulzuras de Capua.—R.

fórmula que presentaron el día anterior.

Se cree que el comisario de Negocios extranjeros dará seguidamente la respuesta del gobierno soviético haciéndolo con tales palabras que obligue a Francia e Inglaterra a ceder a las exigencias rusas.

La cuestión principal siguió girando en torno a las garantías a los países bálticos.

Los periódicos publican un breve comunicado oficial relativo a la entrevista celebrada entre Molotoff y los diplomáticos británico y francés. Dice este comunicado que en el transcurso de una entrevista que duró más de dos horas, se abordaron las cuestiones relativas sobre las cuales existen divergencias de criterio.

Agrega que los textos de las fórmulas fueron entregados seguidamente después a Molotoff.

El comunicado termina con la siguiente frase: Los resultados de la primera entrevista y el examen de la fórmula anglo-francesa son considerados en los círculos afectos al comisario del pueblo de asuntos exteriores como muy favorables.

Los periódicos de ayer mañana se contentan con publicar dicho comunicado sin añadir comentario alguno.

SE VERIFICARÁ HOY

El traslado de los restos de Ruiz de Alda

Programa de los actos a celebrar en Barajas, en Pamplona y en Estella

Burgos.—Se ha fijado el programa definitivo de los actos que se han de celebrar con motivo del traslado de los restos del glorioso aviador y patriota, Julio Ruiz de Alda a su ciudad natal.

El día 18 a las 8 de la mañana serán trasladados los restos mortales desde el Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena al aeródromo de Barajas donde se celebrará una Misa de Campaña y un gran desfile militar. Terminado el desfile dirigirá la palabra a los concurrentes el Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, Sr. Fernández Cuesta. A las 11:30 será depositado el cadáver en un avión que lo trasladará al aeródromo de Noain de Pamplona, siendo escoltado por una escuadrilla. En dicho aeródromo será recibido el cadáver por representaciones del Gobierno y Jerarquías del Movimiento para ser depositado poco después en la Diputación Provincial. En la Santa Iglesia Catedral tendrá lugar un funeral en el templo del alma de Ruiz de Alda. Durante la celebración de este acto las campanas de la iglesia doblarán a muerto.

A las 6:30 de la tarde se dirigirá la comitiva al Palacio Provincial en cuya fachada principal se ha levantado una gran tribuna desde la cual pronunciará la oración fúnebre el Consejero Nacional, D. Fermín Izardaga. Seguidamente el Orfeón Pam-

plonés cantará un responso y nuevamente las campanas de las iglesias de la ciudad doblarán a muerto.

Terminado este acto se organizará el cortejo fúnebre hasta el paseo de las Navas de Tolosa donde tendrá lugar un gran desfile. A las 5 aproximadamente llegarán los restos de Ruiz de Alda a Estella donde será recibido por las autoridades y jeraquías y será segundamente depositado el cadáver en el Ayuntamiento donde pronunciará la oración fúnebre el Consejero Nacional, señor Sánchez Mazas. Por la mañana en Estella se verificará el acto de descubrir una placa que dé el nombre de Ruiz de Alda a la calle en que nació el glorioso aviador y gran patriota.

Terminado el acto a las 11 de la noche se organizará el cortejo fúnebre para trasladar hasta el cementerio el cadáver en el panteón de la familia que durante la noche será escoltado por una guardia permanente de soldados.

Se ha anunciado la llegada de comisiones en trenes especiales de Zaragoza, Logroño, Guipúzcoa y Bilbao y otras poblaciones, dándose por cierto que estas representaciones congregarán unas 4.000 personas que tomarán parte en todos los actos que se celebren. También se anuncia la llegada de la Laureada 5.ª Bandera de Burgos previa autorización del General López Pinto.

EL PUNTO NEURALGICO EE ORIENTE

El bloqueo de Tien Tsin

Barras Inglesas con viveres rumbo a Tien Tsin.—Los franceses refuerzan su guardia en la Convención

Tien Tsin.—Las autoridades británicas han ordenado a varios buques de guerra ingleses que sigan en dirección de Tien-Tsin con viveres. Esto se interpreta como una decisión de romper el bloqueo japonés.

Al mismo tiempo se anuncia que los ingleses han concentrado además de las fuerzas regulares 1000 voluntarios completamente armados.

Tal es el aspecto principal del desarrollo de los acontecimientos en torno a Tien-Tsin durante las últimas 24 horas.

Entre tanto los japoneses han suspendido la marcha militar en la que debían tomar parte 50.000 hombres para conmemorar a las víctimas de la guerra Boxer enterrados en el cementerio de Tien-Sing.

Esta tarde los japoneses han hecho elevar un globo cautivo con un inscripciones en caracteres chinos diciendo que todos deben reconocer el nuevo orden creado por el Japon en el Asia del Este.

Por su parte los franceses han reforzado la guardia entre su propia comision y la de los japoneses. Los comunistas alemanes han decidido rebajar toda operacion comercial con firmas extranjeras, en primer lugar y en segundo lugar no hacer reclamacion alguna al Japon como consecuencia de las pérdidas que puedan sufrir derivadas del bloqueo.

Un incidente

Nueva York.—El cónsul de los Estados Unidos ha protestado ante las autoridades japonesas por el hecho de que un soldado japonés habia cacheado a la salida de Tien-Sing al director de una empresa de automóviles americanos. El cónsul japonés dió excusas agregando que se trataba de un error.

Comunicaciones japonesas para el cese del bloqueo

T. K. O.—Las condiciones japone-

sas para que cese el actual estado de cosas de Tien-Sing establecen que las autoridades británicas deberán modificar su actitud radicalmente respecto al establecimiento de un nuevo orden en Extremo Oriente y aceptar los cuatro puntos siguientes:

1.º La busca y captura de los autores terroristas que se han introducido en la concesión británica se efectuará por la policia inglesa y japonesa conjuntamente.

2.º Las autoridades británicas y japonesas organizarán de común acuerdo el control sobre los elementos dudosos.

3.º Toda tentativa de obstrucción al Gobierno de Pekin será recibida rigurosamente.

4.º Las reservas de los bancos chinos en el interior de la concesión británica serán entregadas al Gobierno de Pekin.

La noticia en cuestión agrega que las autoridades japonesas de Tien-Sing están decididas a mantener el bloqueo mientras no sean aceptadas estas condiciones.

El Gobierno americano dispuesto a defender sus intereses

Washington.—Se anuncia que el encargado de negocios americanos en Tokio informó al gobierno japonés de que el gobierno americano defenderá sus intereses en Tien-Ssin, que deben ser respetados.

A este propósito el secretario del Estado, Cordell Hull, ha afirmado a los periodistas que los Estados Unidos se mantienen en estrecho contacto con Londres y Paris pero que los Estados Unidos no pretenden por ahora llevar a cabo una acción conjunta con otras naciones.

Los organismos controlados se reúnen.—Inglaterra dispuesta a forzar el bloqueo.—Los EE. UU. dispuestos a apoyar a Inglaterra?

Shanghai.—En una reunión tenida ayer efectuada por los representantes de los organismos controlados por los japoneses se acordó realizar una campaña anti-británica y pedir

la devolución de la concesión de Tien-Tsin y demás territorios ocupados por los extranjeros en China a los citados organismos.

Las organizaciones chinas pidieron a la Cámara de Comercio, municipalidad y otras corporaciones, su adhesión y apoyo.

Por ahora el problema que más preocupa a los ingleses que se encuentran en la concesión bloqueada es el suministro de productos alimenticios.

Parece que los ingleses quieren hacer uso de los buques de guerra para el abastecimiento de la citada concesión, y a tal fin han hecho llegar a Hong-Kong tres buques de guerra ingleses donde serán cargados con productos alimenticios, que trasladará luego a la concesión inglesa y francesa.

En Hong-Kong se desconoce completamente la actitud que tomarán los japoneses frente a un intento de hacer caso del bloqueo.

De fuente inglesa se anuncia que las represalias inglesas anunciadas por la prensa del viernes no han sido decididas por el gobierno ya que por otra parte aun no se han abandonado las esperanzas de que la acción japonesa sea temporal y no se haga necesaria la aplicación de las medidas de represalia que en principio fueron planeadas.

El secretario de Estado norteamericano, según información directa, ha manifestado que los Estados Unidos están resueltos a apoyar una acción británica inmediata, aunque se manifiesta asimismo que el embajador de los Estados Unidos cerca del gobierno japonés no ha recibido ninguna instrucción del gobierno en este sentido.

Esta noticia ha producido poca alegría en Inglaterra y así lo refleja la prensa británica.

Francia trata de localizar el conflicto

Paris.—El ministro de Negocios Extranjeros M. Bonnet recibió esta tarde al embajador británico Sir Eric Phipps y al ministro de Negocios Extranjeros de Luxemburgo Bech.

Según manifiestan los círculos bien informados de esta capital, Bonnet discutió nuevamente la cuestión de Tientsin con el embajador británico.

Los círculos oficiales franceses declaran no ser cierto que el embajador francés en Tokio presentase una protesta ante el gobierno japonés en relación con el bloqueo de Tientsin por las tropas niponas de la China del Norte.

Se subraya también—según dice el periódico «Paris Soir»—que el gobierno francés está tratando por todos los medios de localizar el conflicto de Tientsin, por el momento y que trata de dejar el arreglo del mismo en manos de las autoridades francesas en Tientsin.

Noticias generales

Triunfal y apoteósico recorrido de la Virgen de Covadonga

Sama de Langreo.—Mieres tributó a la Santina apoteósico recibimiento, acudiendo gran cantidad de personas de toda la región.

La iglesia apareció espléndidamente iluminada y adornada para recibir a la Virgen de Covadonga.

Toda la carretera estaba verdaderamente alfombrada de flores, acompañando a la Santina más de 7.000 personas.

En Sama de Langreo se levantó un artístico altar profundamente adornado y al que daban guardia niñas vestidas de ángeles, vecinas del pueblo de Langreo.

La Virgen de Covadonga dentro de breves días llegará a Oviedo, ciudad que ya se halla profusamente engalanada sin que haya ningún balcón que no ostente la imagen de la Virgen, preparándose un apoteósico recibimiento.

Mercedes Sanz Bachiller de paso en Barcelona

Barcelona.—Procedente de Madrid ha llegado en avión Mercedes Sanz Bachiller, Consejera Nacional y delegada nacional de Auxilio Social acompañada de la delegada nacional de Propaganda.

A su llegada le fueron ofrecidos sendos ramos de flores.

Su visita a Barcelona tiene por objeto asistir al Congreso Internacional de la «Alegria por el trabajo» que se celebrará el día 19 de Julio en Barcelona.

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.
Curación de la **BLenorragia** por antigua y rebelde que sea en pocos días.
Mesquida, 9 (junto al Borne).

Se vende

Central Eléctrica y Fábrica de Harinas por no poderla atender.
Para informes: Onofre Arrom, Casa Miguel Falconer, Almacén de Cereales

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Papelería

se traspasaría punto céntrico. Informes: Unión, 36.



LA SEÑORA

Doña Catalina Gual R. de Barceló

Ha fallecido en María de la Salud, a la edad de 50 años
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don Pedro Barceló, sus hijos Francisca, Lorenzo y Martín; hermanos, hermanas, hermanos y hermanas políticos, sobrinos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida suplican la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará el lunes, día 19, a las 10 de la mañana en la Iglesia Parroquial de María de la Salud.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Central Eléctrica, María de la Salud.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Rogad a Dios en Caridad por el alma de

Don Antonio Ripoll Montaner

Capitán de la Guardia Civil

Asesinado en la Sierra «Madrid» el 23 de Julio de 1936

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Asunción Martínez e hijo Antonio, su madre doña Anaís Montaner, padre político, hermanos don Pedro ausente doña Anaís, hermanos políticos ausentes, tías, primos, sobrinos y demás familia, ruegan le tengan presente en sus oraciones, y asistan al funeral que se celebrará en la Parroquia de San Miguel el día 20 a las 11, y en la Parroquia de Génova el 25 a la misma hora.

No se invita particularmente.

El duelo se despide en la Iglesia.

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego

Sorteo del día 17 de junio 1939. Año de la Victoria.
Número premiado: 316, con 40 pts.
Aproximaciones: 315-317, con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 18 de Junio de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Miguel Garau Sureda.
Imaginaria.—Comandante de Infantería don Manuel de Fuenmayor Bisellach.

Visita Hospital.—3.º Capitán de Infantería.
De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

UN MUSICO ESPAÑOL

El pianista Julio Pons en París

El pianista compatriota nuestro Julio Pons dió unos recitales en París obteniendo un lisonjero éxito, reconocido por toda la prensa profesional y la crítica.

Sus interpretaciones de Bach, Schumann, Granados, Albeniz, Chopin y en especial la de la «Sonata» inédita de Beethoven, dedicada por el autor a la Infanta Eulalia de Borbón, provocó un gran entusiasmo en el auditorio.

Julio Pons fué el discípulo predilecto del llorado Maestro Enrique Granados, que supo adueñarse del valor y la pureza de estilo de su maestro, el que ahora acaba de consagrar la crítica mundial.

La sala Gaveau donde dió su primer recital, y la Pleyel en que se presentó por segunda vez son muchos testigos del arte español que con sus aplausos al artista, Julio Pons, consagró un público escogidísimo.

Tuvo el pianista el arte necesario para destacar las características geniales de la «Sonata» de Beethoven, que dormía no ha muchos meses aun, en la estantería de una biblioteca, y que bajo su mano despertó el interés de sus oyentes.

Como compositor también se distinguió Julio Pons en un arte puramente español, en el que se refleja el alma de España y sus regiones: Andalucía, Castilla, Asturias, Cataluña... obteniendo siempre grandes aplausos, producto de la emoción causada con sus evocaciones musicales de la Patria, y el arte como lo interpreta todo.

TEATRALES Principal

Para hoy domingo se anuncian las últimas proyecciones de la graciosa

simá comedia musical «El testamento del doctor Gulden», creación de la simpática artista Magda Schneider, film que tan extraordinario éxito ha obtenido.

Se proyectará también por último día «La bala acusadora», por Rez Bell.

Mañana lunes se estrenará la producción «El terror de Hoackama», emocionante film de aventuras, por el famoso actor Belly Cody.

En el mismo programa figurarán hoy nuevas aventuras de Tarzan, por el famoso atleta mundial, campeón de los juegos olímpicos Herman Brix.

Born

Hoy domingo se proyectará por última vez el film de gran éxito «El botones del Hotel Dalmase», graciosa creación de la genial artista Dolly Haans.

Se proyectará también por último día «Un vaquero belicoso», por el popular Rex Bell.

Balear

Será proyectado por última vez en las funciones de hoy domingo el extraordinario programa formado por «Una aventura en Túnez», un film originalísimo y verdaderamente delicioso, y «Con Tarzán me basta», una de las más emocionantes creaciones del famoso Ken Maynard.

Rialto y Moderno

En las sesiones de hoy se proyectarán las producciones «Casa Internacional» interpretada por Peggy Hopkins y Stewart Erwin, el documental de guerra «Derrocamiento del ejército rojo» explicado en español, realizado por Antonio Calvache y un interesante Noticiero Fox, con las últimas actualidades mundiales.

Para mañana lunes en el Cine Moderno las producciones «Derecho a la felicidad» por Joan Bennet y «La canción del dolor» por George Murphy y Nan y Carroll.

Protectora

«Nobleza baturra» y «Rumbo al Cairo» siguen triunfando en la pantalla de Protectora con gran afluencia de público que no se cansa de aplaudir a nuestros grandes artistas Imperio Argentina y Miguel Ligerero que a las órdenes de Perjo y Florian Rey logran una de sus máximas creaciones.

[Hoy y mañana se proyectará por última vez este programa.

Se está filmando en Roma la película española «Los Hijos de la Noche»

La noticia de que se está rodando en Roma una gran película española «Los Hijos de la Noche» con una selección de artistas, ha provocado verdaderas inquietudes y desazones no solamente en Francia si no en el propio Hollywood.

El cine extranjero está tan acostumbrado a nuestra mediocritación y se embolsaba con ello tantos millones al año que, empieza ahora a

fruncir el ceño y, acabará muy pronto por poner el grito en el cielo.

Buen ejemplo el de la firma española Ulargui, poniéndose de acuerdo con la Imperator Film S. A. para la edición de «Los Hijos de la Noche», en versiones española e italiana y enviando a la ciudad del cine en Roma a Estrellita Castro, Miguel Ligerero, Julio Peña, Alberto Romea, Hortensia Gelabert y otro a filmar a todo confort y adelantando una superproducción española.

El acierto espectacular al elegir esta obra de Torrado y Navarro, con música del Maestro Guridi, va unido estrechamente al acierto de la selección auténtica de los intérpretes y al de su realizador, nuestro consagrado Benito Perjo.

No nos cabe la menor duda de que en tan extraordinarias condiciones, nuestros revelantes artistas van a dar una merecida lección al mundo entero, con la película «Los Hijos de la Noche».

INSTRUCCION

Instituto Nacional de Enseñanza Media «Ramón Llull», Palma

El día 21 de los corrientes a las nueve de la mañana se convoca a exámenes a los alumnos que lo han solicitado de los Planes de 1903 y 1934 y a aquellos otros procedentes de la zona roja, que necesiten convalidar sus estudios y hayan justificado su situación. Asimismo se convoca el mismo día y hora a cuantos tengan solicitado el examen de Revalida.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y efectos consiguientes.

Palma 17 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario.—P. Martín.

PILAS FEPE

PARA RADIO TELEFONIA Y ALUMBRADO PORTATIL

La más alta calidad



Fábrica Española de Pilas Eléctricas

CONSEJO DE CIENTO, 136-138 BARCELONA

Asistencia Palmesana

Hoy a las nueve y media noche

Ultima Velada Familiar de la Temporada

VERANEANTES

Habitaciones sin Pensión desde 4 pts. con derecho a Baños en la Playa y disfrutar de sus espléndidas Terrazas.

MARQUES DE LA CENIA, 101

Marchamos y precintos

Aparatos diversos para su aplicación
MODELOS EXCLUSIVOS
Especialidad ramo, Embutidos y Frutas.

Máquinas para precintar

con alambre y con fleje.
FABRICACION ESPECIAL de Artículos estampados y troquelados

Manufacturas Metalúrgicas Ibéricas, S. A.-Barcelona

Agente en Palma: G. HOMAR - Carmen, 26 - Teléf. 2965

Las letras alemanas y España

EL CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE UN GRAN HISPANISTA ALEMÁN

En estos días se celebra el primer centenario del nacimiento de Juan Fastenrath, el hombre que dedicó su vida a la intensificación de las relaciones culturales germano-españolas. A los 25 años de edad, realizó su primer viaje a España. Era el año 1864, y su estancia se prolongó durante más de cuatro meses, en el curso de los cuales tuvo ocasión de visitar las ciudades españolas más importantes. En aquella ocasión trabó amistades que perduraron hasta su muerte, y a lo largo de cuarenta años se mantuvo fiel a su tarea hispanista.

Su conocimiento e interés por todo lo español le ha asignado categoría de mediador entre la cultura hispánica y la de su tierra natal. Apenas regresó de su primer viaje a España, comenzó a dar a conocer al público alemán las obras de cuantiosos escritores y poetas españoles que tuvo ocasión de conocer. En pocos años, a partir del de 1866, dio a la estampa cinco volúmenes de romances y poesías, con el título de «Ramillete de romances españoles», «Quejas de Andalucía» («El canto de Sevilla»), «La flor de las Hespérides» y «De la inmortal Toledo».

En 1869 realiza su segundo viaje a España, y al regresar a su patria publica, en dos tomos el «Libro de mis amigos españoles», que no es otra cosa que una antología de poesías, traducidas por él mismo, de algunos poetas españoles, como Hartenbusch, Quintana, Camoamor, Valera y Zorrilla. Esta tarea prosigue, y en 1880 aparecen sus «Voces de Navidad», que es una traducción de poesías de Ruiz Aguilera, a la que siguen otras de Núñez de Arce, bajo el título de «Lutero en la poesía española», y extendiendo sus actividades a lo catalán, publica, en 1890, una selección de poesías líricas de esta región, con el título de «Trovadores catalanes del presente».

No sólo poesía, sino también prosa y teatro, difundió Fastenrath en Alemania. Bastaría citar su traducción de «Pepita Jiménez» de Valera, la de varios dramas de Echegaray, y sobre todo su versión alemana de «Don Juan Tenorio». Junto a sus actividades como traductor, el hispanista alemán dedicó sus afanes al estudio de la literatura española, publicando algunos trabajos sobre ella, como el dedicado a Calderón, con ocasión del centenario de su muerte, y otros varios. En Colonia, donde residía, fundó la «Sociedad Literaria», y de ella nacieron los Juegos Florales al uso catalán y provenzal, que desde 1899 se celebraron regularmente en dicha ciudad, hasta 1914, en que al estallar la Guerra Europea, cesó su celebración. En ellos intervinieron diferentes poetas españoles y provenzales, y fueron elegidas reinas la Infanta Paz, su hija la Princesa Pilar de Baviera, y en los últimos, celebrados en mayo del 14, la Reina de España doña Victoria Eugenia.

Un esfuerzo análogo al que dedicó Fastenrath a la difusión de las letras españolas en Alemania, consagró a la divulgación de lo alemán en España. Para esta tarea se hallaba muy bien capacitado, por su conocimiento del ambiente español, al que fué suministrando las obras de su literatura patria que más pudieran interesarle.

En reconocimiento de su labor hispanista, el Gobierno español le concedió con la Orden de Carlos III, y las Reales Academias de Lengua y de la Historia, le nombraron correspondiente en Alemania. Finalmente, las obras de Fastenrath, sus estudios y trabajos sobre España, han sido reunidos en varios volúmenes, con el título de «La Valhalla y las Glorias de Alemania». Esta es, a grandes rasgos, la figura de este gran hispanista, esforzado paladín de la intensificación de relaciones culturales entre Alemania y España, cuyo país celebra ahora el primer centenario de su nacimiento.

TRABAJOS DE ALEMANES SOBRE CATALUÑA
En la revista «Forschungen und Fortschritte», y en su número correspondiente al 10 de marzo último, publica un artículo el doctor Ludwig Klüber, de la Universidad de Friburgo de Brisgovia, sobre el tema que encabeza estas líneas, y

que viene a ser un breve resumen de las actividades de diferentes investigadores y hombres de letras alemanas, sobre esta región de España, a partir del siglo pasado. En la primera mitad de él, destaca la labor de los romanistas, Federico Diez entre ellos, que con su estudio de la lengua catalana abren el camino hacia una comprensión de sus modalidades literarias. Junto a esta actividad coloca el autor de este trabajo, a Guillermo de Humboldt, cuya descripción de Montserrat, hecha en los albores de esta centuria, la juzga punto de partida hacia un entusiasmo unánime en torno al famoso monasterio catalán.

A mediados del siglo XIX, en pleno auge ya la «Renaixensa» catalana, cuyas raíces cree encontradas el Dr. Klüber en el romanticismo alemán, el interés por Cataluña adquiere un carácter marcadamente erudito siguiendo la ruta abierta por los romanistas, hasta el punto de que en la bibliografía de Alcover, aparecen 126 autores alemanes que se ocupan de problemas filológicos y literarios de esta región española. Entre ellos se citan los estudios sobre Lull, de Helfferich, las traducciones de romances, de Wolf, las ediciones y estudios de textos catalanes llevadas a cabo por Bartsch, Hofmann, y Forster, las investigaciones lingüísticas de Schuchardt y Meyer-Lübke, y las actividades de otros eruditos como Fastenrath, que antes de la guerra europea, se esfuerzan por difundir en Alemania, las obras de la nueva literatura catalana.

El Congreso de Barcelona, celebrado en 1906, revela una gran participación de especialistas alemanes que trabajan sobre lingüística catalana, respondiendo a lo cual Schüdel funda un Instituto Catalán en Halle, en el que trabaja intensamente Suchier. Atendiendo a los requerimientos de aquí, la Mancomunidad envía a Griera, Barmis y Montoliu a Alemania, para que estudien filología románica en Halle, y el ciclo de filólogos alemanes que se ocupan de dicha región, se aumenta con Grossmann, Krüger, Glase y Huber.

En el campo de la historiografía merecen citarse Schmidt, Gerwinus y Lanz, que estudian la época medieval aragonesa, y junto a ellos Schäfer y Schirmacher, autor este último de una historia de la casa de Aragón, hasta su unión con la de Castilla, que sigue siendo la más completa de las que existen en lengua alemana. A comienzos del siglo actual, es digna de toda estima la labor de Finke, cuyas «Acta aragonesas» son una cantera de documentos esenciales para la historia, que han sido utilizados luego por sus discípulos y continuadores.

El trabajo que nos ocupa, termina señalando los principales investigadores alemanes que se han ocupado de la historia económica, de la Arqueología y de los manuscritos de Cataluña, y citando igualmente a los que han extendido sus actividades al estudio del mallorquín.

UN ARTICULO SOBRE GALDOS Y SUS «EPISODIOS NACIONALES»
En la revista alemana «Die Neue Literatur», en su número correspondiente al pasado mes de marzo, aparece un artículo de Klaus Toll sobre «Pérez Galdós, el épico de la libertad española». Se trata de una breve reseña biográfica del novelista español, como introducción a un análisis de su obra principal, los «Episodios Nacionales», que además de ser una crónica novelesca del siglo XIX español, tiene hoy una gran actualidad, ya que en ella se narran los detalles de la epopeya del pueblo para defender su independencia amenazada por Napoleón.

El autor del artículo hace notar cómo entre las dos partes cronológicas en que Galdós divide sus «Episodios Nacionales» hay un período de varios años, en que el novelista se entrega al cultivo de la novela de tipo social y realista, recogiendo inquietudes vivas entonces en el ambiente español. Pero estima que donde mejor se aprecia la evolución de la vida nacional es en las diferentes series de los «Episodios», cuadros llenos de vida, en los que una trama novelesca animada por todo un mundo de personajes, actúa como catalizador del que se van ensartando los ras-

gos de la política española de aquel siglo.

MUSICA POPULAR ESPAÑOLA
En el número de la revista «Ibero-Amerikanisches Archiv», correspondiente al mes de enero pasado, aparece un breve artículo de Alwin Krunscheld titulado «Volkslieder aus den spanischen Kampfgebieten» (Canciones populares de las zonas españolas de guerra), que es una adición a las ya publicadas por el Maestro Benedito.

Contiene ocho canciones, de las cuales se ofrece junto al texto español, una versión alemana, seguida de una pequeña descripción de cada una de ellas, y reproduciendo la melodía con que son cantadas. Forman la breve selección las siguientes: «El pobre Simón» (Extremadura), unas «folias» valencianas, una seguidilla madrileña, el romance de las tres morillas (árabe-andaluz) y el del «Conde Olmos» en una versión leonesa, dos tonadas burgalesas, y finalmente, una canción pastoril catalana.

ENSEÑANZA DEL ESPAÑOL
El Dr. Walter Goize, acaba de publicar un manualito titulado «Español práctico» Hannover, editorial Karl Meyer, con 14 ilustraciones y un mapa, 1939. Contiene 25 lecciones, y unas instrucciones sobre la redacción epistolar, especialmente de tipo comercial. Completan el material empleado, varios trozos de lectura, preguntas, ejercicios de traducción, y pasatiempos, además de unas breves normas gramaticales, que aspiran a enseñar a leer, escribir y traducir español, a quienes empleen este librito. Las ilustraciones son fotografías hechas por el propio autor.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles Del. gación Provincial

Esta Delegación Provincial (Sección de Cultura y formación nacional-sindicalista), se complace en hacer públicos los nombres de los cadetes, que mejor han contestado los cuestionarios de nacionalsindicalismo del pasado mes de Mayo y que son como sigue:

- A la primera pregunta, el cadete de Inca Onofre Mateu Martorell.
- A la segunda pregunta, el cadete de Sóller, Jaime Scarell Nicola.
- A la tercera pregunta, el cadete de Manacor, Gabriel Ladaria Caldentey.
- A la cuarta pregunta, el cadete de Esporlas, Jaime Bosch Sastre.
- A la quinta pregunta, el cadete de Sóller, Antonio Canals Mas.
- A la sexta pregunta, el cadete de Inca, Onofre Mateu Martorell.

Juzgado Permanente de la Base Naval de Palma de Mallorca

Edictos

Por el presente Edicto se anula y deja sin valor alguno, la libreta de Inscripción Marítima expedida a nombre de Antonio Vives Marquet desaparecida o extraviada a bordo de la motonave «Ciudad de Barcelona»; haciendo saber a la persona que la posea, que deberá entregarla a este Juzgado, y que si hiciera uso de ella incurrirá en las responsabilidades que determina la Ley.

Dado en Palma de Mallorca a catorce de junio de mil novecientos treinta y nueve. Año de la Victoria. —El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.

Por el presente Edicto se anula y deja sin valor alguno la libreta de Inscripción Marítima expedida a nombre de Juan Ferrer Pol, desaparecida o extraviada a bordo de la motonave «Ciudad de Barcelona»; haciendo saber a la persona que la posea, que deberá entregarla a este Juzgado, y que si hiciera uso de ella incurrirá en las responsabilidades que determina la Ley.

Dado en Palma de Mallorca a catorce de junio de mil novecientos treinta y nueve. Año de la Victoria. —El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.

Por el presente Edicto se anula y deja sin valor alguno la libreta de Inscripción Marítima expedida a

nombre de Juan Enseñat Enseñat, desaparecida o extraviada a bordo de la motonave «Ciudad de Barcelona»; haciendo saber a la persona que la posea, que deberá entregarla a este Juzgado, y que si hiciera uso de ella, incurrirá en las responsabilidades que determina la Ley.

Dado en Palma de Mallorca a catorce de junio de mil novecientos treinta y nueve. Año de la Victoria. —El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Entradas de ayer:
Procedente de Valencia llegó el vapor español «Monte Almanzor» con carga general.

El velero español «Virgen del Carmen» llegó procedente de Denia con carga general.

Y el pallebot español «Cala Fornells» llegó procedente de Mahón con carga general.

Salidas de ayer:
Para Barcelona salió el vapor español «Monte Almanzor» con carga general.

Y para Ceuta salió el vapor italiano «Guido Bruner» con algún pasaje y carga general.

Despachados ayer
Para Barcelona lo fué el velero español «Cala Marsal» con carga general.

Para Valencia fueron despachados con carga general los pallebots «Cala Mitjana» y «Cala Gallota».

Para Tarragona el velero «Cala Castell» con carga general.

Para Ibiza fueron despachados los veleros «Pedro» y «María Inmaculada» con carga general.

Multas

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado según previene la Orden vigente sobre Reincorporación de los Combatientes al Trabajo.

- A don Antonio Jaume Pol, Palma, 125 pesetas.
- A Doña Catalina Llabrés Gual, Sancellas, 75 id.
- A don Manuel March, Palma, 125 id.
- A don Francisco Mulet Hermanos, Palma, 125 id.
- A don Ignacio Muntaner Torrens, Palma, 125 id.
- A don Juan Ordinas Rotger, Palma, 125 id.
- A don J. Zaforteza Orlandis, Buñola, 75 id.
- A don Antonio Pascual, Palma, 125 id.
- A don Juan Pastor Busquets, Palma, 125 id.
- A don Gabriel Pastor Crespi, Santa María, 75 id.
- A don Jorge Perelló, Llubí, 75 id.
- A don Miguel Pons Gil, Santa Margarita, 75 id.
- A don Pedro Reus Martorell, Palma, 125 id.
- A don Pedro A. Roca Dols, Santa María, 75 id.
- A don Juan Serra Bestard, Palma, 125 id.
- A don Jaime Socías, Campanet, 75 id.
- A don Miguel Amengual, Palma, 125 id.
- A don Sebastián Ballester, Lluchmayor, 75 id.
- A don Antonio Bennasar, Campanet, 225 id.
- A don Miguel Bordoy Alemany, Andraitx, 75 id.
- A don Antonio Prohens, Palma, 125 id.
- A don Juan Cifre, Inca, 200 id.
- A don Juan Cifre, Sancellas, 75 id.
- A doña Juana M. Coll, Palma, 125 id.
- A don Manuel Cortés Segura, Palma, 125 id.
- A don Guillermo Dezcallar, Palma, 125 id.
- A don Pedro Giménez Oliveros, Palma, 125 id.
- A don Francisco Gacías, Sineu, 75 id.
- A don Juan Galmés, Manacor, 100 id.
- A don Pablo Gomila, Pujados, 125 id.
- A don Antonio Janer, Palma, 100 id.
- A don Pedro Socías, Campanet, 75 id.
- A Tranvías Eléctricos, Palma, 125 id.
- A don Lorenzo Fluxá, Inca, 80 id.
- A don Francisco Fortuny, Palma, 125 id.

DE INTERES GENERAL

La tasa de hortalizas y frutas

Precios tope máximos de los siguientes productos agrícolas

Del 17 al 23 de junio (ambos inclusive)

- | Hortalizas | Frutas |
|--|---|
| Tomates de Sóller, por cajas, 2'30 kg. a detallista y 2'50 kg. a consumidor. | Nisperos por cajas; precio detallista, 0'50 kg. consumidor 0'60 kg. |
| Moniatos por sacos, 0'40 kg. detallista, 0'50 consumidor. | Naranjas valencianas, 0'55 kg. id., detallista 0'65 kg. id. |
| Cebollas tiernas, valencianas, por sacos 0'40 kg. detallista, 0'50 consumidor. | Cerezas por cajas; precio detallista, 0'75 kg. consumidor 0'90 id. |
| Cebollas viejas por sacos 0'65 kg. detallista, 0'75 consumidor. | Albaricoques por cajas; precio 0'50 kg. detallista, 0'60 kg. consumidor. |
| Ajos viejos 5 kgs. 0'75 id. y 0'90 consumidor. | Limones por cajas o cestos Agricultor a Mayorista 0'30 kg, detallista 0'40, consumidor 0'50 kg. |
| Zanahoria pequeña (pestenegó), por manojo. 2'00 docena; 0'20 manojo. | Naranjas corrientes por cajas o cestos 0'65, kg. id., detallista y 0'75 consumidor 0'85. |
| Zanahorias grandes id. 1'00 y 0'10 manojo. | Naranjas escogidas por cajas o cestos 0'75 kg. detallista 0'85 consumidor 1'00. |
| Lechugas de 3 a 6 kgs. 1 docena por docenas 1'00 docena y 0'10 una. | Id. Berna, por cajas o cestos 0'90 kg. id. detallista 1'00, consumidor 1'10 kg. |
| Idem de 6 a 9 kgs. id. por docena 2'00 docena y 0'20 una. | Notas.—Cualquier fruta que por su estado deficiente de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o Celadores del Mercado. |
| Idem de más de 9 kgs. id. por docena 3'00 docena y 0'30 una. | Ha de tenerse en cuenta que los precios para el mayorista en la clasificación de limones, naranjas y mandarinas son puestos sobre vagón estación, carro o camión pueblo de procedencia, siendo de su cuenta los gastos hasta destino. |
| Coles por docenas 0'20 detallista. | A toda mercancía importada deberá colocarse a la vista del público, un cartelón indicando procedencia y precio. |
| Coles sueltas y a trozos a 0'25 kg. consumidor. | Palma, 15 de junio 1939.—Año de la Victoria.—Viva España. Bartolomé Sastre, Rubricado. — J. Juncadella, Rubricado. |
| Aceijas docena manojos 1'00 y 0'10 manojo. | |
| Espinacas docena manojos 1'50 y 0'15 manojo. | |
| Rabanitos por manojos 1'50 detallista y 0'15 manojo. | |
| Alcachofas 5 kg. a 0'60 kg. consumidor, 0'70 id. | |
| Guisantes 5 kilos a 0'45 kg. consumidor, 0'55 kg. | |
| Guisantes tirabeques 5 kg. 2'00 y 2'20 id. | |
| Habas, 5 kilos a 0'40 kg. consumidor, 0'50 kg. | |
| Calabacines por docenas, 2'00 docena, 0'20 una. | |
| Judías finas país 5 kg. 1'75 kg., 2'00 kg. | |

- A Gas y Electricidad, Palma, 125 id.
- A don Juan March Ordinas, Palma, 125 id.
- A don Pedro Montaner, Inca, 100 id.
- A don Antonio Ochogira, Pollensa, 75 id.
- A don Miguel Ramis Gomila, Sancellas, 75 id.
- A don Rafael Ramis, Inca, 100 id.
- A don Juan Soler Castañer, Sóller, 75 id.
- A don Sebastián Trobat, Lluchmayor, 75 id.
- A Ayuntamiento de Binisalem, 75 id.
- A don Miguel Bauzá, Sineu, 75 id.
- A don Antonio Biblioni, Sancellas, 150 id.
- A don Miguel Bonet, Lluchmayor, 75 id.
- A don José Sampol, Palma, 125 id.
- A señores Catalá y Riutort, Palma, 125 id.
- A don Juan Clar Fullana, Lluchmayor, 75 id.
- A don Antonio Coll Contesti, Lluchmayor, 75 id.
- A don Rafael Coll, Inca, 100 id.
- A don Antonio Coll, Pollensa, 75 id.
- A don Pedro Estela Munnar, Sineu, 75 id.
- A don Miguel Esteve Llompart, Inca, 200 id.
- A don Antonio Ferragut, Palma, 125 id.
- A don Luis Ferrarí, Inca, 200 id.
- A don Juan Ferrer, Palma, 125 id.
- A don Juan Ferriol, Sineu, 75 id.

Lorenzo Velázquez, B.: Administración rectal del salicilato sódico como método de elección; Grionés, L. y Roca, J.: Neftitis epidémica; Fernández Martínez, F.: La simulación de enfermedades del aparato digestivo; Sibirana, A.: El sistema nervioso, la piel y el sol Ensayo de neuropatología estival; Jiménez Quesada, M.: La influencia del factor tiroideo en la patología del oído; Horro Liria, R.: La anestesia por vía endovenosa en cirugía de guerra; Libros; Revistas.

Bacteriología; Ginecología y Abs-tricticia; Neurología; Oftalmología; Congresos; La Cirugía Plástica Estética en Italia; Disposiciones oficiales

PROTECTORA

3'30 — 11'30

INAUGURACION TEMPORADA DE VERANO

20 POTENTES 20

UNA HABIL COMBINACION PARA SU RECREO

Rumbo al Cairo

con MIGUEL LIGERO MARY DEL CARMEN RICARDO NUNEZ

NOBLEZA BATURRA

con IMPERIO ARGENTINA MIGUEL LIGERO JUAN DE ORDUÑA Copias Nuevas

SARNA (roña)

Sin baño la cura rápidamente

Antisárnico Martí

Desconfiad de las imitaciones. Apes-tada a letrina. En farmacias y Parla-mento 17. Barcelona

De cartón fuerte

Y con sujetador, acabo recibir par-tida CARPETAS.

CASA MALONDA
Jaime II, 78. Telf. 1732.

Medicina Española
El último número de esta interesante Revista contiene el siguiente sumario:

ACADEMIA COTS

BACHILLERATO - COMERCIO - IDIOMAS

PROXIMA REAPERTURA

GLOSAS ACTUALES

La tarea de la mujer en la paz

Lo espectacular y lo externo de la concentración de la Sección Femenina de Falange Española...

El Caudillo, certero en la esgrima de su cualidad genial de buscar el banco preciso en donde ir a parar la fecha de su exhortación...

Para restaurar el hogar, que tantos dolores en trance desgarrador y tantas virtudes en tensión de heroísmo han purificado...

El Caudillo no ha hablado desde un punto, y por lo tanto, no dió a sus palabras un acento de sermón...

conducta en la paz al mismo criterio cardinal de servicio y sacrificio que ha sabido desplegar en la guerra...

Luis de GALINSOGA

Suscripción para la reconstrucción del Santuario de Nra. Sra. de la Cabeza

Suma anterior: 9.443'35 pesetas. Pr. me a Batería del Regimiento de Artillería de Mallorca, 15'00; don Juan Boscan Estrades, 5; don Antonio López Monis 15; don Jaime Fiol Ribas 10; don Julio Inogés Bernat, 5; don Juan Sastre Pascual, 5; don Juan Liabrós Bernal, 5; don Jaime de la Portilla, 5; doña Luisa Ordax, 5; don Luis Amorós Amorós, 15; don Pedro Cursach Esteve, 1; don Salvador Carreras, 2; don José Tous Ferrer, Director de «La Última Hora», 100; don Bartolomé Vives, 5.

Personal del Taller Municipal de Herrería, 9; don Bartolomé Amengual Delmau, 500; Sr. Presidente de la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma, 150; don Bartolomé Perales Baquer, Obrero de la Fundación Mallorquina, 12; don Pedro Seguí, Presbítero, 15; don José de Oleza España, 25; don Francisco Oliver 5; doña Rosa Vidal 5; doña J. R., 5; don Pedro Terrades Jaume, 5; don Juan Guai Bonet, 5.

Personal de la Compañía Arrendataria de Tabacos, 115'50; don Eugenio de la Fuente, 5; don Miguel C. Oliver, 5; don Fernando Conde Hidalgo, 3; don Lorenzo Riera, subdelegado de Veterinaria, 2; don Juan Antonio Fuster Valiente, 5; don Juan Oliver Fellu, 10; Ferrería de Pablo Gelibert, 5; don Gaspar Capellá, 5; don Juan Ximénis, 3; don Bartolomé Santandreu Bibiloni, 25; don Jaime Femenias Sarriá, 5. Doña Ana Barceló Eibar, 5; don José Sureda Massanet, 10; don Desdichado Iglesias Costa, 5; don Mariano Cortés, 5; Empleados Municipales, 175; don Antonio Lliteras Grau, 10; don Juan, Nadal Obrador, 5; don Pedro de Benito, Ingeniero Director de las Obras del Puerto, 100; don Gabriel Sabater Garau, 5; don Felipe Montaner, 25; don M. A. Arriba España, 5; don Miguel Ramón Tomás, 25; don Francisco Terraza Arbós, 2; don Francisco Ques Ventayol, 25; don Francisco Canals, 5; don José Cuní, 5; don Juan Mir Jaume, 25; don Gaspar Vert Canet, 7; don Javier Moragues Manzano, 25. Suma total: 11.338'35 pesetas. Palma de Mallorca 31 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.

DIPUTACION

Pago de cupones y bonos Para conocimiento de los interesados, se advierte que a partir del próximo martes día 20, en la Depositaria de fondos provinciales se pagarán los cupones de los vencimientos...

respectivos a los años 1936-1937 y 1938 y los Bonos amortizados del Empréstito de 1917.

CIRCULAR DE HACIENDA

La venta de papel de fumar

Solo puede hacerse en los estancos

Copiamos del Boletín Oficial de la Provincia la siguiente Circular: Creada por Orden de 17 de septiembre de 1937, la Comisión Mixta Oficial, del papel de fumar, la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, en 12 de noviembre del mismo año, autorizó a la citada Comisión para ordenar la requisa de todas las existencias de dicho papel...

Y habiéndolo así dispuesto la citada Comisión en Orden de 13 de los corrientes, se publica en este «Boletín Oficial» la presente Orden para conocimiento de todos aquellos a quienes pueda afectar y público en general.

Palma 29 de mayo de 1939.— Año de la Victoria.— El Delegado de Hacienda, Miguel Fons.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Efrén, dr. y Stos. Marcos y Marcelino, mra Stas. Isabel, Mariana y Paula, vga.

Cuarenta Horas

Concluyen en los Sagrados Corazones que los Misioneros y Asociados de los Sagrados Corazones, dedican a sus Excelsos Titulares. Fiesta principal de la Asociación. A las siete y media misa de Comunión general. A las 10'30 misa mayor, siendo el celebrante el Reverendo P. G. Munar, Sup. Gen. con sermón por el Rdo. P. Jaime Allés, M. S. S. C. C., después de la misa exposición del Santísimo.

Por la noche, a las 7, Rosario, Corona de Oro cantada, himno eucarístico, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en San Jerónimo al agrado Corazón de Jesús en acción de gracias por la Victoria obtenida y en sufragio de las dos Madres Jerónimas víctimas de los bombardeos del día 7 de Octubre de 1937. Exposición a las 7 con misa. A las 10 se cantará Tercia.

A las 7'30 misa mayor cantada por la Rda. Comunidad, con sermón por el Rdo. don Antonio Garau, Pbro. Vicario de Santa Eulalia.

Por la tarde, a las 7, Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en San Nicolás en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición después de la misa mayor en la que habrá sermón. Por la tarde actos de coro, Rosario, ejercicio del Delfico Corazón, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en el Socorro, que los Asociados de la Guardia de Honor dedican al Sagrado Corazón de Jesús, juntamente con sus devotos.

A las 10'30, misa solemne con sermón. Por la tarde, después de rezado el Sto. Rosario empezará un solemne Triduo con sermón y a continuación reserva de S. D. M.

Concluyen en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche), dedicadas a su Divino Titular por la Guad. de Honor. A las 7'30 Oficio mayor con sermón y acto seguido manifiesto de Santísimo.

A las 7'30 de la tarde, ejercicio al Sagrado Corazón, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la capilla del monasterio de la Visitación (Salesas) en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Otras funciones En la iglesia Catedral Basílica, en la misa mayor predicará el M. I. Sr. don Jaime Espases, Canónigo.

En la Merced se celebrará la festividad de Corpus Christi. A las 7'30 misa de Comunión general para los Esclavos de Jesús Sacramento, con plectica. A las 10'30 oficio solemne con sermón por el Rdo. P. Pedro Nolasco Monzón.

A las 7'30 tarde, Trisagio cantado ejercicio propio de la Asociación y procesión por las calles vecinas a la iglesia. Al final, Te Deum y besamanos a Ntra. Sma. Madre de la Merced.

En el Centro Eucarístico a las 8, Misa de Comunión general para las Marías del Sagrado, con plectica, Corona de Desagravios, bendición y reserva de S. D. M.

En Santa Eulalia se celebrarán solemnes cultos como «Triduo de gratitud» al Santísimo Cristo. A las 10 Tercia alternando en el canto el pueblo con la Comunidad. Seguidamente misa mayor cantada por la «Capilla Clásica», siendo el

orador el Rdo. P. Serafín del Carmelo, C. D.

Desde las 12'30 a las 7'30 de la tarde, nutrida vela de cabaceros y señoras en el altar mayor ante la venerada imagen del Sto. Cristo. A las 7'30 de la tarde, después de rezado el Sto. Rosario, canto del Credo de Romeu, sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, adoración de las Llagas de Ntro. Sr. Jesucristo, Te Deum y adoración del Sto. Cristo.

En Santa Cruz, a las 8, misa cantada con sermón y comunión general para los Archicofrades de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro.

En la Concepción (Arrabal), conclusión del solemne Triduo que al Sagrado Corazón de Jesús dedica el Apostolado de la Oración.

Alas 8, misa parroquial y de Comunión general del Apostolado. A las 7, tarde, Rosario, Vísperas, sermón y solemne ejercicio en honor del Sagrado Corazón.

En el Convento de Santa Magdalena, se celebrará solemne fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las 10'30 misa solemne cantada por la Rda. Comunidad, con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

En la iglesia del Convento de la Concepción, solemne fiesta de acción de gracias al Sagrado Corazón de Jesús. A las 10'30 misa mayor en la que predicará el Reverendo P. Pedro N. Isla.

En las Teresas (Rambla), fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen.

Domingo, por la tarde, a las siete, Exposición, Trisagio Carmelitano, Ejercicio, Sermón, Reserva y Besamanos, durante la Salve cantada.

Visita A la Virgen del Buen Suceso, en San Nicolás.

MILITARES

Ascensos

En Infantería: Se confiere el empleo de Capitán provisional a los Tenientes don Gaspar Porcel Alomar, don José Ballester Molina, don Juan Antonio Nadal Muro y don José Luis Torrens Ros.

En Artillería: Se asciende al empleo de Capitán de complemento a los Tenientes don Pedro Roca Cursach, don Pedro Jover Grau, don Mateo Escarrer Mulet y don Juan Jover Grau.

Se confiere el empleo de Teniente de Complemento al Alférez de dicha Escala don Bartolomé Pascual Verdura.

En Ingenieros: Se asciende al empleo de Alférez de Complemento al Brigada don Sebastián Martorell Miralles.

En Sanidad Militar: Se confiere el empleo superior inmediato al Alférez de Complemento don Vicente Castañer Enseñat y al Alférez Médico, Asimilado don Juan Lliteras Guiscaftré.

Destinos Pasan a nuevo destino: En Infantería: Alférez don Mario Serra Batlle. Alféreces provisionales don Jaime Prohens Mas, don José Roca Morey, don Andrés Catalá Lloret, don Bartolomé Ramonell Sureda y don Juan Puig Janer.

En Artillería: Pasan al Regimiento de Artillería de Mallorca los Capitanes de Complemento don Manuel Mas Ruiz, don Pedro Roca Cursach y don Pedro Jover Grau.

En Oficinas Militares: Pasa a nuevo destino el oficial tercero don José Martorell Roura.

Reingreso Reingresa a la situación de actividad el Teniente de Infantería don Miguel Sastre Terrasa.

Medalla de Suficientes por la Patria Se concede la Medalla de Suficientes por la Patria al personal que a continuación se relacionan: Soldados Pablo Rosselló Rotger, Ramón Vidal Salas, Antonio Martí Sureda, Pedro Pons Vidal, Bernardo Picó García, Antonio Salort Vicens, que deb-n percibir la pensión vitalicia de 12'50 pesetas mensuales, al sargento don Francisco Mas Jaume con la pensión de 17'50 mensuales y al sargento habilitado don Juan Galmés Frau, que debe percibir la pensión de 12'50 pesetas mensuales.

Bajas A propuesta del Pro-Vicario General Castrense causan baja en el Ejército los sacerdotes don José Andreu Busch, don Pedro Monserrat Juncosa, don Joaquín Pujol Planas y don José Vidal Pujol.

La influencia del Komintern y la U.R.S.S. en la crisis internacional

Zurich.—Stalin sucedió a Lenin. Litvinoff sucedió a Tchitcherine. Hoy Molotov sucede a Litvinoff. Sangrientas depuraciones han diezmando frecuentemente al partido comunista ruso, al ejército y a la administración roja. Son muy raros los personajes en el poder hace quince años que disfrutaban de la sinecera en los días que corren. El Terror aplasta a Rusia y la política bolchevique ha permanecido inmutable y fiel a los métodos y fines que Lenin había impuesto.

El fin, es la destrucción radical de nuestro estado social y su sustitución por el régimen soviético universal. Sus métodos, de una parte, la acción corrosiva y subversiva de los partidos comunistas en cada país: la miseria creada por los conflictos sociales está destinada a engendrar la revolución. De otra parte, en política exterior, la agravación, hasta que estalle la hueria, de los conflictos internacionales. De donde surgirá igualmente la revolución. La URSS permanecerá al margen de la guerra e interviendrá inmediatamente para hacer triunfar la revolución. Estas son las instrucciones de Lenin.

Pero, por sorprendente que ello sea, esta política tan evidente en sus múltiples manifestaciones no parece haber sido entendida por los hombres de Estado de las llamadas grandes «democracias», a pesar de la plaza que la URSS ocupa en el mundo y de la ubuidad del Komintern. Los resultados de esta política saltan a los ojos: la acción subversiva en el interior de los Estados aparece revelada por el terror rojo en Hungría, las tentativas de sovietización de Alemania, de Italia, de China, de España y de la Francia del Frente Popular y por los manejos comunistas en Inglaterra y en los Estados Unidos, los motines comunistas en las Indias holandesas y tantos otros.

El maquiavelismo de la política exterior de la URSS se han manifestado en sus favores, que han ido, antes al segundo Reich y después a Checoslovaquia y Francia. La U. R. S. S. elegía los Estados donde su acción podría envenenar las relaciones internacionales. Tampoco pueden olvidarse sus manejos en los problemas del Mediterráneo cuando la conferencia de Nyon ni el belicismo violento de la prensa roja durante las recientes crisis. El Komintern ha sido bastante hábil para agravar la situación internacional añadiendo a las rivalidades de los grandes Estados el conflicto de las ideologías.

Como la reacción contra el bolchevismo ha dado nacimiento al fascismo, una campaña de odio y excitación contra este régimen ha sido llevada a cabo sin cesar, bajo la dirección de Moscú, después de la victoria de Mussolini y mucho antes de que naciera la Alemania hitleriana y por tanto de la creación del eje. La solidez de este eje no es debida solamente al resentimiento italiano nacido de las sanciones, sino también al odioso vendaval de campañas de prensa realizadas en tierras extranjeras por los refugiados ayudados por Moscú.

Pero los Gobiernos «demócratas» no han querido ver en el Komintern más que un agente de la revolución que debía ser combatido en la propia casa. Estos gobiernos no han mirado más allá y no han discernido en el Komintern el más peligroso agente de destrucción de la paz internacional y de la paz social. No han comprendido tampoco que un odio indeleble al bolchevismo se ahincaba en todas las naciones que ahincaba en contacto, cara a cara, con este peligro y que la tolerancia de que Moscú gazaba en París, Londres y Washington es interpretada por ellas como un verdadero acto de hostilidad. Estos Gobiernos no han acertado a ver que un pueblo puede y debe preferir lo que sea al bolchevismo. No han comprendido los últimos acontecimientos de España. Para expulsar a Moscú, los españoles han aceptado la guerra civil más terrible. París, Londres y Washington no han sabido ver esta cosa tan simple. A la palabra de Franco, soldado leal, han preferido la de Del Vayo, destructor de tesoros.

Otros ejemplos: el odio y el temor al bolchevismo son tan potentes en Polonia y Rumania, que estos Estados no se resuelven a aceptar el auxilio de Moscú, porque saben que es mortal. A pesar de ello Londres persiste en negociar con Moscú. No hablemos del peligro bolchevique en Oriente. Los únicos que han creído en él desde hace diez años y han adoptado las medidas convenientes han sido los holandeses. Gracias a su previsión no tienen hoy que lamentar lo que otras naciones están lamentando.

El Japón, que estaba a punto de ser sumergido por la ola roja ha reaccionado con vigor, con perjuicio de los que han querido enterarse. Pero Lenin había dicho: «Volvámonos hacia Asia y llegaremos al fin de Occidente», Georgia, invadida por el ejército rojo, ha sido la primera víctima del desprecio a la independencia de los pequeños Estados. Es la URSS la que en todas partes y en todos los aspectos ha dado el ejemplo de la intervención revolucionaria en los problemas interiores de otros países. El régimen parlamentario ha sido destruido en Rusia

por el bolchevismo y en Alemania Italia, Hungría, Polonia, Grecia, Portugal y España por reacción contra este peligro. Y ello ha sucedido precisamente porque en estos países los Gobiernos parlamentarios no supieron ver el peligro o fueron demasiado débiles para hacer frente. La infección roja se ha propagado al Este y al Oeste y a su virulencia ha respondido la virulencia nacionalista. China, ayer penetrado por las ideas y los ejércitos rojos, aparece hoy invadida por el Japón. El frente popular ha estado a punto de convertirse a Francin en una potencia de segundo orden. España republicana ha muerto de una infección de bolchevismo. Aliada de Moscú Checoslovaquia se ha convertido en un protectorado alemán. La agonia de la S. de N. data de la entrada de los soviets en esta institución.

Tal es el cuadro parcial (porque aun habría que añadir la influencia de la URSS en la crisis económica por Moscú y uno se queda atónito de que París, Londres y Washington hayan sido tan poco impresionados por ella.

Crédito Balear

El Consejo de Administración del Banco de Crédito Balear, Junta General Ordinaria de Accionistas, a tenor de lo dispuesto en el artículo 24 de los Estatutos, para el día 30 del presente mes de Junio a las doce del día en la local social.

Tienen derecho de asistencia a Junta los poseedores de diez o más acciones ordinarias o una o más acciones preferentes que, con una acción mínima de dos días a la fecha de la Junta, hayan depositado en la Caja social sus acciones o los resguardos acreditativos de tenerlas depositadas en un establecimiento Bancario.

Los poseedores de menor número de acciones podrán agruparse para reunir el número necesario, y delegar su representación y voto en uno de ellos.

Cada acción preferente da derecho a un voto. Cada diez acciones ordinarias dan derecho, asimismo, a un voto. Los accionistas pueden asistir a la Junta General personalmente o ser representados por otros accionistas con derecho a asistencia.

La representación se conferirá por medio de carta dirigida al señor Freganzante y depositada en la Secretaría General de la Sociedad, también con dos días de antelación.

Palma 17 de Junio de 1939. Año de la Victoria.— El Presidente, Miguel Rosselló.—P. A.— del C. de A.—Antonio Salva, Secretario General.

Fantasmas...?

Espíritus...?

Misterio...?

La comedia más divertida del año VEALA HOY ¡ULTIMO DIA! en

PRINCIPAL (TEMPERATURA IDEAL)

EL TESTAMENTO DEL DR. GULDEN

con: MAGNA SCHEINEIDER GEORGE ALEXANDER Un éxito completo

En el mismo programa:

La bala acusadora

por REX BELL

Mañana lunes GRAN PROGRAMA POPULAR ESTRENO

EL TERROR DE OCKLAHOMA

BILL CODY

NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN

HERMAN DRUX

PRONTO ESTRENO SIMONE SIMON en DIAS DE SOL

Mutua Balear

SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE ACCIDENTES Via Roma, 45.

Dr. Jaime Comas

Médico Oculista

Pza. Santa Eulalia n.º 1, 1.º Consulta de 10 a 1 y horas convenientes

PRACTICANTE F. COLL

Ofrece su despacho al público en general. MANANAS de 9 a 11. NOCHES exclusivo para lavajes de uretra que implican el contagio de la BLENNORRAGIA. De lunes a viernes de 8 a 10. Sábado, domingo y fiestas de 8 al Calle de Bauló n.º 11. 1.º

Cala d'Or El sitio más fresco de Mallorca Espléndidas playas de arena Ha sido nuevamente abierto al público el acreditado CLUB CALA D'OR

VIAS URINARIAS Bienorragia: curación rápida, «definitiva» pre-matrimonial, A. ALOMAR-Espta. en Enfides. Sexuales. Lorenzo Vicens, 3 (Travesía José A. Clavé) salones separados Tel. 2664.

COÑAC OSBORNE

EL MEJOR SUSTITUTO DEL CAFE MALTA "MIRET" EXIJA SIEMPRE ESTA MARCA ES GARANTIA DE CALIDAD

Panorama internacional

Gobierno británico se siente aislado en la cuestión del Extremo-Oriente

La opinión pública inglesa se alarmada por lo que ocurre en el Extremo-Oriente; y el Gobierno se ve obligado a afrontar delicada situación.

La edición del «Times», del jueves, resume las últimas noticias recibidas de Tien-Tsin, afirmando que no se trata únicamente de la detención de los cuatro chinos detenidos por el asesinato del funcionario Ceng, sino que tiene una gran envergadura, por tratarse de los intereses británicos en la región y en todo el Extremo-Oriente.

Los portavoces de la autoridad nipónica en Tien-Tsin — el referido diario — ha declarado que el bloqueo no se aplicó únicamente para obligar las autoridades británicas a entregar los cuatro chinos detenidos acusados de complicidad en el asesinato de Ceng. Sino que ha precisado que los verdaderos objetivos del bloqueo son más vastos, y que el bloqueo encaminado a obligar a Francia, Inglaterra, a colaborar para insuflar el orden en el Extremo-Oriente, y a reconocer que China es un espacio vital para el Japón que no debe ser obstaculizado.

Una diputación del Comité en defensa de la China, visitó al Subsecretario de Estado británico y le expresó la necesidad de resistir, por razones de prestigio, el bloqueo japonés de las comunicaciones de Tien-Tsin.

Análoga presión intentó ejercer el Gobierno una diputación del Partido laborista.

En Londres, de público, se hace la impresión de que la Gran Bretaña en esta cuestión se siente aislada, pues al parecer, el Gobierno americano dio una contestación bastante evasiva, al reclamar el «Foreign Office» la colaboración; y que si bien Francia conlleva las preocupaciones británicas, aconseja la prudencia y la conveniencia de no dejarse llevar a una contienda que hasta ahora, según el criterio del «Daily Express», sólo le interesa indirectamente.

Son muchos y destacados los observadores políticos que relacionan la postura japonesa con la del Eje, y ello es motivo de serias preocupaciones. La situación local, dicen aquellos, está caracterizada por cierta desigualdad de trato entre los ingleses y franceses y las Potencias del Eje, lo cual, a nuestro juicio, nada tiene de extraño, como que el Gobierno británico se viera materialmente acorralado a preguntas insidiosas de las oposiciones en los Comunes. Contestando a ellas, Butler dijo que sería atentamente estudiada la cuestión, iniciándose un «rapport» oficial para formarse cargo de la situación. Añadió Butler que el Gobierno no se mantendría en contacto continuo con los de Washington y París, para, de común acuerdo, resolver la discusión.

Pero lo que interesa destacar, por reflejar la verdad de la situación, es que la impresión, dada la posición de Washington y París, es de que busque Londres una salida a la situación, pues ahora realmente se encuentra aislada.

A última hora, se dice que el Gobierno inglés encargó al Ministro de Comercio de redactar un dictamen sobre las represalias económicas que la Gran Bretaña podría adoptar contra el Japón, para combatir el bloqueo de Tien-Tsin.

Pero cualquier medida que se adoptase, sería únicamente de carácter económico y basada sobre los siguientes puntos: 1) Restricción a la navegación japonesa en los puertos del imperio británico. 2) Tarifas especiales aduaneras a las mercancías japonesas. Y 3) Acción contra el dinero japonés. Pero sobre ello observa el «Daily Express» que nada se ha decidido aún. Y esto lo confirman los informes oficiales, al afirmar que el Gobierno espera aún una contestación oficial de Tokio a las últimas propuestas británicas, aunque ellas hayan sido rechazadas por las autoridades de Tien-Tsin.

N. B.

DEL CARNET

Confortado con los auxilios espirituales, falleció en la madrugada de ayer sábado, en esta ciudad, nuestro estimado amigo don Antonio Font y Sbert.

Hijo único del prestigioso Notario don Miguel Ignacio Font, el fido después de brillantes estudios obtuvo muy joven el título de Abogado en Derecho, y se dedicó a algún tiempo al ejercicio de la abogacía y a la política militante, formando en las filas del Partido Conservador, que le llevó como concejal, al Ayuntamiento de Palma, ocupando el cargo de Síndico.

Peró como no sentía afinidad a la política, se dedicó especialmente al estudio y al cuidado, huérfano de madre desde muy joven, de su padre; y sus ocios, a la vida cultural social, formando una de las más completas bibliotecas de Palma, e interviniendo en la entonces brillante marcha del Circulo Mallorquín, cuya Presidencia ocupó con gran acierto.

Fallecido su padre en 1913, dedicó a realizar largos viajes por la península y Extranjero, reformando y amueblando con gusto exquisito y gran sentido artístico su casa-Palacio, de tal forma, que puede considerarse hoy como una de las más espléndidas mansiones de Palma.

Su sólida posición económica, le permitió intervenir en la Administración del Montepío y Caja de Ahorros de Baleares, y del Fomento Agrícola de Mallorca, de cuyos consejos formaba parte.

Intimo amigo el señor Font, de nombre y lino, Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca Dr. Miralles, actuó como padrino en el acto de su conagración.

Al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional, se hallaba el finado en Barcelona, donde su espíritu castiano y español sufrió lo indecible, y al poder salir del infierno de Barcelona, vino con su esposa quebrantadísima y ya invadida por cruel enfermedad que le llevó al púlcero.

La amplia cultura del señor Font y Sbert, su gran corazón, exquisita educación y caballeroso trato hizo que fueran innumerables sus amistades y que ante su muerte sean también muchísimos los que se lamentan por la desaparición de un digno caballero.

Descanse en paz nuestro estimado amigo y reciban sus familiares,

LIRICO

Clamoroso éxito de la obra «La Santa Virreina», de don José María Pemán

Con el teatro colmado de público, lo mismo el patio y paños que galerías, se estrenó anoche la esperada obra del ilustre poeta don José María Pemán. A la hora que terminó la función, resulta imposible hacer una crítica detallada del poema dramático «La Santa Virreina», lo que además solo el pretenderlo, sería pedantería imperdonable en nosotros. Así que nos limitaremos a decir que la emoción que nos produjo la obra fué profundísima, por la belleza soberana de su versificación, por la teatralidad de todos sus cuadros, y por la forma encantadora que tiene de desarrollarse la trama.

La obra del señor Pemán no es solo la obra de un excelso poeta, sino que también la de un gran dramaturgo que sabe destacar las características de los personajes. El decidido, brusco, pero en el fondo cariñosísimo de la Condesa de Chinchón, aparece ya dibujado perfectamente en el cuadro primero de la obra.

El segundo cuadro de una perfecta teatralidad, nos recuerda el discreto de nuestros clásicos del Siglo de Oro, y todo el poema está impregnado del catolicismo y patriotismo característicos en el excelso poeta.

Desde el primer cuadro, ya tuvo que salir a escena el señor Pemán y el oírlo después y al final de todos los cuadros, entre los aplausos e sordecadores del numeroso público que llenaba el local. Pero donde el entusiasmo rayó a la exaltación, fué al final de la obra que es de una emoción indescriptible, siendo la ovación de las que hacen época y ante la que el señor Pemán pronunció un precioso parlamento de gracias, que confiamos poder ofrecer íntegro a nuestros lectores, pues no caben es-

lio, festividad de Nuestra Señora del Carmen, se celebrará en la residencia de los Duques de Maura poseen en Mortera (Santander), el enlace matrimonial de su hijo don Ramón Maura Herrera, Conde de la Mortera, con la señorita María de la Concepción Rivera, hija de los marqueses de San Nicolás de Nora.

Con brillantes notas, ha terminado sus estudios de la Licenciatura de Medicina en la Facultad de Sevilla el joven Alférez médico don José Caubet.

Ha sido nombrado director del Balneario de Caldas de Montbuoy, don José María Mascaró Castañer.

El Gobernador civil de esta provincia don Fernando Vázquez Ramos, se espera regrese de su viaje a la península a mediados de la semana entrante.

Ayer mañana salieron en avión para la península, don Antonio Font, doña Teresa Montaner, don Ricardo Recasens Dago, don Ramón Parpal, don Juan Salvá Ramis, don Carlos García Ingeniero, doña Alicia Gamarra de Batet, don Enrique Pérez Boyer, don Ramón Morera y don Alejandro Colmello.

Los condes de Peralada en su palacio de la calle de Zavelá dieron una comida íntima de despedida al Excmo. general legionario italiano Mattini.

Con él sentáronse a la mesa además de los de casa, el Excmo. señor Comandante General de estas islas don Enrique Cánovas Lacruz, su ayudante don Manuel Villalonga, el señor Coronel Jefe de Estado Mayor don Manuel Alvarez de Sotomayor, el comandante del buque de guerra italiano «Prochone» y don Rafael de Lacy.

La comida, servida con la esplendidez propia de la casa, transcurrió en un ambiente de cordialidad y simpatía.

Ha salido para Barcelona el arquitecto señor Cases.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados de ayer:
Primera quiniela:
Zurutuza, ganador; Ortego, colector. Los boletos (2-3) se pagaron a 31 pesetas.
Segunda quiniela:
Ocar, ganador; Echave, colocador. Los boletos (2-3) se pagaron a 73 pesetas.

Primer partido:
Zurutuza-Sarasua (blancos) 20, Ortego-Arrate (azules) 25.
Partido que se presagiaba blanco completamente y a ello tenía derecho Sarasua por su buena actuación fué el primero jugado ayer tarde. Zurutuza probó una vez más ser

tractos tomados al oído, porque sus bellezas de forma y de concepto tienen que apreciarse sin dejar palabra.

Escribimos estas líneas influenciados por la emoción que nos causó la obra, así que ellas son más sentidas que otra cosa, pues «La Santa Virreina», es obra que va directa al corazón, por rebosar fé cristiana y patriotismo.

La interpretación estuvo a la altura del poema, destacándose por su labor María Guerrero, cuyo trabajo es de gran envergadura y aprovechó todas las ocasiones para resaltar las bellezas de versificación que brillan a cada momento en el diálogo. María Paz Molinero sintió la bondadosa Indita Zuma, que tuvo en ella feliz intérprete y todas las demás estuvieron a tono con sus papeles. Borrás como siempre destacando su labor, y dando al personaje el carácter de gran señor, propio del Virrey de España en el Perú. Todos los demás perfectamente.

Se presentaron seis decoraciones a cual mejor, demostrando el cariño como los pintores escenógrafos montaron la obra. Los trajes vistosísimos y perfectamente ceñidos a la época. Momentos hubo, que la escena tenía el aspecto de un cuadro de los grandes pintores de época.

La dirección perfecta y el público enloquecido, y con el deseo de poder aplaudir nuevamente al autor y a los intérpretes.

Hoy tarde y noche se repite «La Santa Virreina» y mañana lunes, por la tarde a las 6 «Siete mujeres», y por la noche el beneficio de María Guerrero con «La Santa Virreina».

Para el martes se prepara la despedida de la Compañía con un «HOMENAJE A PEMÁN»

un jugadorcito enterado de toda la gama de recursos que debe tener un pelotero, de lo que se aprovechó valiéndole el repetidos tantos, pero ello no basta, es excesivamente joven, no tiene el poder necesario para alternar con hombres y como con secuencia se agota a mitad de la pelea.

Tal le pasó en el partido de ayer y fué una verdadera lástima porque el chaval jugó con codicia y pegó fuerte hasta que su braco dio de sí pero agotado tuvo que ver como su adversario se le imponían por su mayor fondo.

Durante la primera mitad del partido los blancos mandaron en la cancha, «impusieron» su juego y se vio juego porque había lucha igualada. Después se fueron imponiendo los azules y de su actuación cabe consignar que tanto Arrate como Ortego se entregaron a la pelota con todo coraje y así pudo verse un buen partido.

Segundo partido:
Oscar-Izasi (blancos) 24.
Atano-Solozabal (azules) 30.

Muy codicioso y acoplado actuó la pareja vencedora imponiendo durante toda la pelea su juego y como Izasi siempre es jugador temible por su gran cantidad de recursos que posee no decayó un solo momento el interés que supieron imprimir a la contienda.

Rebote

S. E. U.

Secretaría Provincial

Se ordena a los camaradas que a continuación se citan, pasen por estas oficinas (Mifonas 13, 1.º) el próximo día 21 para enterarse de un asunto que les interesa:

Francisca Cabrer Balaguer, Pedro Cañellas Estela, Bartolomé Cañellas Estrades, Catalina Cañellas Monserrat, Miguel Capó Porcel, Bartolomé Cardell Mir Damián Caubet González, Miguel Cerdá Pujadas, Juan Manuel Cerdá Vives.

Francisco Clar Moreno, Hortencia Coarasa Sanz, Luis Coarasa Sanz, Antonio Coli Triay, Juan Coll Sansimón, Rafael Colomar Enseñat, Sebastián Comas Coll, Alejo Corbella Gili, Bartolomé Cortés Aguiló.

Angel Cortés Cortés, Ramón Cortés Tarongí, José Delafuente Pausa, María Antonia Dezcallar Roca, Luciana Dot Bausellas, Fernando España Le-Jeuna, Juan Estapé Fons, Jaime Estadés Ripoll, Antonio Estarrellas Juñeda.

José Estela Salom, Francisca de P Estrades Vila, Bartolomé Estrades Mas, Isabel Fernández de Córdoba y Dezcallar, María Fernández de Córdoba y Dezcallar, Juan Ferrer Gil, Margarita Florit Rebassa, María Fornés Amengual, Nicolás Forteza Aguiló, Josefina Fuster Pérez.

¡ESTUDIO Y ACCION!
¡SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!
Palma 17 Junio 1939.—Año de la Victoria.
El Secretario Prov. del S.E.U.

GACETILLAS

LO QUE NO SE PIERDE.—Objetos hallados en los auto-taxis David durante el mes de mayo de 1939 los cuales se hallan depositados en «David Mallorquina S. A.» Tomas Forteza números 149 al 157:

- Varias llaves.
- Un guante piel para Sra.
- Una chaqueta negra para Sra.
- Un paquete contenido de un par de calcetines y un pañuelo seda.
- Un cenicero aluminio.
- Una insignia telefonquen.
- Una bujía de sebo.
- Una mantilla.
- Una peineta.
- Un guante Sra.

ENTREGA DE DIPLOMAS.—El Delegado Provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Mateo Palmer Ferrer, ha tenido la atención de invitarlos al acto de entrega de diplomas de Damas Enfermeras Españolas, que tendrá lugar pasado mañana martes, a las seis de la tarde en el local social del Colegio Oficial de Médicos.

DE INTERES GENERAL

Farmacias abiertas

Lo estarán hoy las siguientes:
Don Guillermo Vanrell, Jaime II, 107.
Don José Tarongí, San Miguel 95.
Don Miguel Terrasa, P. Cort 2.
Don Juan Castañer, San Jaime, 5.
Don Pedro Perera, Rubí, 11.
Don Jaime Tugores, Cerdá 11.
Don Miguel Caubet, Calvo Sotelo, 17.

Noticias del extranjero

Vaticano

El Embajador de Bolivia presenta sus credenciales al Papa

El nuevo embajador de Bolivia ante la Santa Sede ha presentado sus cartas credenciales ante Pío XII. El Santo Padre después de la ceremonia de la presentación de cartas ha conversado en forma privada durante algunos instantes con el distinguido diplomático.

Imperio italiano

Próximo viaje del rey Boris a Italia

La prensa alemana hace resaltar la noticia del próximo viaje del rey Boris de Bulgaria a Italia. Comentan los periódicos que mientras las democracias trataban de hacer entrar a Bulgaria en el círculo de las Potencias del cerco, el gobierno de Bulgaria manifestó la intención de seguir una política que le llevaría al mantenimiento de su independencia.

La boda del duque de Spoleto

Los esposales del duque de Spoleto y la princesa Elena de Grecia se celebrarán en Florencia el día primero del próximo mes.

Inglaterra

Italia cumplió todos sus compromisos, dice Butler

Londres.—Contestando a las preguntas de varios diputados, el subsecretario de Negocios Extranjeros Mr. Butler ha declarado en la Cámara de los Comunes que después de repatriarse todos los legionarios italianos de España podía afirmar que Italia había cumplido perfectamente todos sus compromisos. Luego añadió: Solo falta ahora obtener la amistad del nuevo gobierno español.

El 18 de julio serán botados dos barcos de guerra

Londres.—El aumento de la escuadra británica de primera clase se demostrará de manera relevante con motivo de la botadura al mismo tiempo de dos barcos de guerra el día 18 de julio, cosa que ocurre por primera vez en la Historia de Inglaterra.

Los buques son de 10.000 toneladas cada uno y llevarán por nombre «Nigeria» y «Dido».

Bélgica

Nuevo jefe del Consejo de Estado

Bruselas.—Se ha anunciado que el Rey Leopoldo ha nombrado al profesor Frederic como jefe de su consejo de Estado.

El profesor Frederic desempeña el cargo de gobernador de Flandes Oriental.

Alemania

El precio del pacto anglo-turco

Munich.—El periódico «Munchster Etern Nachrichten» publica en su edición del domingo—que sale el sábado por la noche—una información de su corresponsal en Atenas referente al acuerdo anglo-turco, al

Comisaría de Vigilancia

Detención de una mujer, por hurtos

Ha ingresado en el depósito municipal de Capuchinos, a disposición del Juzgado de Instrucción, Catalina Escandell Felico, autora de varios hurtos que cometió, en casas particulares.

Parece ser que pretextando una necesidad penetraba en domicilios y en un momento de descuido de los moradores de los mismos, se apoderaba de todo lo que encontraba a su mano.

Han sido ocupados un bolso y una medalla que se llevó de la calle de Pueyo, 16, bajo, y un traje que sus trajo de la calle de Salas, 5, piso 3.º

Curados en la Casa de Socorro

Caidas

Sufrieron caídas, siendo auxiliados en la casa de socorro:

Francisco Pons Oliver, de 59 años, que se produjo una contusión en la cadera izquierda.

Bernardo Riera Martínez, de 5 años, habitante en la calle de Zaragoza, 10, a quien se apreció erosiones en el antebrazo izquierdo.

Limpiando un vaso, se hiera

Margarita Reus Marqués, de 11 años, con domicilio en la calle de la Luna, 48, limpiando un vaso se produjo una herida incisa en el antebrazo izquierdo, de la que fué asistida en la casa de socorro.

La guerra en Extremo Oriente

La actuación de los guerrilleros chinos

Sanghai.—Los guerrilleros chinos continúan sus actividades en Nankin y en los alrededores de Chang Hai, según informaciones recibidas hoy mañifstando que unos mil guerrilleros chinos están molestando a las tropas japonesas en Kunyung, población situada entre Nankin y Chan Hai a unos cincuenta kilómetros al Este de Nankin sobre la carretera principal.

Los japoneses manifiestan que habiendo tenido conocimiento con tiempo de las actividades de estos guerrilleros, se pudo disoersarlos con grandes pérdidas para ellos.

RIALTO

— Y —

MODERNO

Hoy a las 3:30

GRANDIOSO EXITO!!!

Derrumbamiento del Ejército Rojo

(La batalla de Teruel)

Film realizado en primera línea de fuego.

Noticiero Fox Movietone.

El Papa Pío XII toma posesión de San Juan de Letrán.

Firma del Pacto de Alianza Germano-Italiano.

Casa Internacional

con PEGGY HPKINS y STEWART ERWIN

Lunes en el CINE MODERNO

LA CANCION DEL DOLOR

DERECHO A LA FELICIDAD

Radio gramola

muy confortable, todas ondas, se vende barato. Desde las 8 tarde. Calle Bonanova, 69. Terreno.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Protectora

Martes

20 POTENTES VENTILADORES 20

SIMONE SIMON, en

OJOS NEGROS

De complemento: Tom Keene en LA PRADERA ROJA

ULTIMAS NOTICIAS

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

La cuestión de Tien Tsih preocupa las Cancillerías Los legionarios alemanes condecorados por Hitler

Un incidente del Shangay.—Eden habló en Birmisglean.—La salida del nuevo «Mauritania».—Carmona a Africa.—Otras noticias

Tokio.—En los círculos oficiales japoneses se declara, según la agencia Domei, que si el gobierno inglés tomara medidas para la protección de sus intereses en China, el Japón se vería obligado también a tomar sus precauciones para afrontar la nueva situación.

Los círculos gubernamentales japoneses declaran que ha sido mal recibida la negativa dada por las autoridades británicas de entregar los asesinos del comisario de Aduanas de Tien-Sin, refugiados en la concesión inglesa.

El intento británico de invitar a una tercera potencia neutral para intentar el arreglo de esta cuestión es completamente inaceptable porque el Japón hace de ello una cuestión de principio. Los círculos oficiales del Japón señalan que la fórmula que propone la Gran Bretaña no parece adecuada al actual estado de cosas ya que lo que el Japón desea es una rectificación en la política británica de tal suerte que no puedan producirse nuevos incidentes. Esta política japonesa no se dirige contra los intereses de otras potencias en el Extremo Oriente como se ha mencionado en la nota británica.

Berlin.—La «Correspondencia Política y Diplomática» tratando del conflicto de Tien-Tsin declara que la lucha que lleva a cabo el Japón para establecer un nuevo orden en China, deberá plantear en toda su gravedad el problema de las concesiones extranjeras, teniendo en cuenta, que estas se han convertido en centros de intrigas y complots.

Algunas naciones han sabido ver, como por ejemplo Italia, el alcance de la nueva situación y por esto se han negado a dar protección a los chinos; otras naciones en cambio no se han dado cuenta de la nueva situación y actualmente están tocando las consecuencias.

Londres.—El ministro del Exterior lord Halifax ha llegado a Londres procedente de Yorkshire permaneciendo en su despacho con el fin de seguir directamente la evolución de la situación en el Extremo Oriente y tener al corriente de ello al señor Chamberlain que salió ayer tarde para el campo.

En los medios oficiosos continúa expresándose la esperanza de que el Japón se adherirá a la propuesta de negociaciones. Por otra parte en los medios autorizados se da como probable que los buques de guerra ingleses serán empleados en forzar el bloqueo de Tien-Tsin con el fin de suministrar víveres a la concesión.

Berlin.—El Fuhrer ha concedido a propuesta del General von Brantchis la insignia de la Tradición del cuerpo voluntarios alemanes que estuvieron en España a los regimientos de tanques, de información y de experimentación. Las tropas con derecho a la insignia de la Tradición, la llevarán en la bocamanga con los colores nacionales y la inscripción «España 1936-1939».

El General Aranda en una conferencia pronunciada ante altos jefes del Ejército alemán señaló de una manera especial la importancia propenderante de la Infantería en el curso de la guerra española, extendiéndose después en otras consideraciones de carácter táctico y estratégico.

Al terminar el General Aranda fué muy aplaudido por los generales que asistieron a la conferencia.

Changay.—Hoy han sido llamadas las tropas inglesas para reforzar a los centinelas británicos que fueron amenazados por varios policías chinos, pertenecientes todos ellos a la municipalidad de Changay controlada por los japoneses.

El incidente ocurrió en un lugar que está frente a la concesión internacional. Los chinos armados con rifles y pistolas atacaron a los policías británicos, no produciéndose más incidentes a consecuencia de la rápida intervención de las fuerzas inglesas. Después de discutir con los centinelas británicos, los oficiales chinos ordenaron a sus hombres que

se retiraran, efectuándolo también las tropas inglesas que solo dejaron algunos centinelas.

Londres.—El señor Eden pronunció un discurso en Birmingham en el curso de un desfile que tuvo lugar allí en el que tomó parte como segundo teniente un hijo del Sr. Chamberlain de 25 años.

El señor Eden dijo: Hemos renunciado hace muchísimo tiempo a la fuerza como instrumento de política internacional, pero los acontecimientos de estos últimos años han mostrado cada vez con mayor claridad que existen gobiernos a los cuales los métodos de paz no logran convencer. Para ellos la fuerza es el único factor decisivo; ni las promesas ni las reflexiones serenas les convencen. Frente a la ilegalidad de algunas potencias respecto a la palabra dada en convenios, las fuerzas de la Gran Bretaña con su defensa nacional pueden ser el futuro determinante para la paz.

Londres.—Millares de trabajadores del puerto y mucho público asistieron a la salida del nuevo «Mauritania» que se dirige a Liverpool para preparar su primer viaje a Nueva York que tendrá lugar esta media noche.

En el puente iba el capitán Brown el cual será comandante del nuevo barco como ya lo había sido del antiguo. Además muchos oficiales a bordo del nuevo «Mauritania» habían servido en el antiguo.

En Nueva York a la llegada de barco tendrá lugar una recepción a bordo del buque.

Durante todo el día se han efectuado las operaciones de carga, entre cuyas mercancías están los alimentos que se han de servir en el banquete que se dará en Nueva York.

Berlin.—Los resultados provisionales del censo cerrado en 11 de mayo revelan que la población de la gran Alemania es en la actualidad de 79 millones 600 mil habitantes e incluyendo el territorio de Memel, protectorados de Bohemia y Moravia, la población llega a 86 millones 600 mil habitantes.

Las estadísticas de la gran Alemania revelan que el aumento de tres millones 200 mil habitantes en los últimos seis años es debido principalmente al exceso de nacimientos sobre las defunciones.

Londres.—El primer lord del Almirantazgo ha dirigido un telegrama al Ministro de la Marina francesa expresando su profundo pesar por el desastre del Fenix, haciendo constar que además de hablar en nombre del Almirantazgo británico lo hace en nombre de la marina inglesa que quiere demostrar en estos momentos su profunda simpatía por la marina francesa.

Berlin.—A invitación del Mariscal Goering se encuentra actualmente en Alemania una escuadra de aviones de caza italianos mandada por el Coronel Reina. Esta escuadrilla irá a un campo de las cercanías de Berlín, base de las escuadrillas aéreas alemanas de caza.

Berlin.—Se desmienten rotundamente de fuente competente todas las informaciones lanzadas por la prensa y las radios franco-británicas sobre pretendidas concentraciones de tropas en la zona de Morava Ostrova.

Se hace notar que estas informaciones son inventadas en todos sus aparatos y que incluso la prensa de París y Londres cita la 118 división de artillería pesada que no existe.

Berlin.—Se anuncia oficialmente que el subsecretario italiano para la Marina se reunirá del 20 al 21 de julio con el comandante de la flota alemana, Almirante Raeller, con el cual examinará los problemas que conciernen a la Marina de guerra de los dos países.

El Cairo.—Se han concentrado en Alejandría gran número de unidades

NOTICARIO NACIONAL

El Jalifa ha llegado a Sevilla Los Cursos para extranjeros en Santander

Otras noticias (DE RADIO NACIONAL)

Sevilla.—Procedente de Granada y acompañado de su hermano ha llegado a Sevilla S. A. I. el Jalifa, así como comisiones militares que le acompañan. Permanecerá en esta ciudad hasta mañana que regresará a Marruecos.

Sevilla.—La Junta Local Agrícola afecta al Municipio sevillano ha hecho público una nota en la que se dice que en el término municipal de Sevilla los cultivos han sido intensos y que la cosecha es magnífica.

Burgos.—Los generales españoles llegados a Alemania con la Legión Condor han asistido hoy juntamente con altos oficiales italianos a la face decisiva de las grandes maniobras alemanas. Los oficiales españoles e italianos han quedado muy satisfechos de estos ejercicios y han sido muy festejados.

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno ha recibido hoy a la Junta Directiva de la Asociación de Pintores y Escultores de Madrid que le han hecho entrega de quince medallas de oro pertenecientes a la Unión de Artistas.

Fueron entregadas con gran entusiasmo y patriotismo para incrementar así la riqueza de oro en las arcas del Tesoro nacional.

Madrid.—El Excmo. Sr. Artigas Director de la Biblioteca Nacional y Director del Curso para Extranjeros organizado por el ministerio de Educación Nacional ha salido para Santander con objeto de ultimar los últimos detalles para estos cursos que en breve plazo se celebrarán en la capital montañesa.

Madrid.—Se conocen detalles de la organización de los cursos de Cultura Hispano-Italiana que en combinación con los cursos para extranjeros en Santander han de tener lugar en agosto en la capital de la montaña.

Se han proporcionado a los informadores algunas noticias diciendo que parte de las conferencias estarán a cargo de profesores italianos y españoles, cuyos nombres y títulos se proporcionarán en breve plazo. También se anuncia que habrá conferencias y conciertos de música. Estos cursos han de ser muy útiles para los que se preparan para clases de idiomas en Institutos de segunda enseñanza. El precio del ingreso pa-

de la flota británica entre las que se hallan 5 submarinos. Las tripulaciones de estos buques pasa de 12.000 hombres.

La escuadra británica desarrolla diariamente maniobras a lo largo de las costas egipcias.

Riga.—A consecuencia de apreciaciones hechas por el corresponsal de una agencia polaca que constituyen una ofensa al sentimiento y al honor nacional de Letonia y de su gobierno, dicho corresponsal ha sido invitado a salir de Letonia antes del día 18.

Londres.—El «Evening Standard» afirma que el presidente de la comisión de encuesta para averiguar las causas que produjeron el accidente del submarino «Thetis» lord Cecil, ha decidido hacer uso del aparato de salvamento empleado en el submarino hundido, intentando la salida de un sumergible del mismo tipo que el «Thetis».

Lisboa.—El presidente Carmona ha embarcado para efectuar su viaje por las colonias africanas de Portugal, visitando también la Unión Sudafricana, invitado especialmente por el rey de Inglaterra. El presidente Carmona será el primer jefe de Estado que visitará oficialmente la Unión Sudafricana.

Moscú.—Se cree que las conversaciones franco-británicas con Molotov serán reemprendidas el lunes próximo.

El señor Strag y los embajadores de Francia e Inglaterra han

ra el curso será de veinticinco pesetas y la inscripción para las conferencias será de quince. Para inscripciones e informes dirigirse al Ministerio de Educación Nacional. También se proporcionarán informaciones en la Oficina de este nombre del Ministerio.

Madrid.—El Servicio de Recuperación del Patrimonio Artístico Nacional ha hecho entrega al Académico y Bibliotecario de la Real Academia de la Historia don Antonio Ballesteros de treinta y dos Códices pertenecientes a dicho Instituto que los rojos se habían llevado a Valencia. Todos son ejemplares valiosísimos.

Madrid.—Apenas constituido el Patronato del Museo del Arte Moderno se decide a celebrar dos grandes homenajes a dos pintores del siglo XIX, cuyos respectivos centenarios se han cumplido recientemente y no había sido posible celebrar durante la guerra.

La Comisión del Patronato y sus elementos intelectuales tomaron con entusiasmo la idea que ha sido inmediatamente acogida por la Jefatura Nacional de Bellas Artes, aprovechándose la ocasión para efectuar una Exposición de los cuadros más importantes de Fortuny y Rosales que será abierta el día 2 de julio bajo la presidencia del Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes don Eugenio D'Ors, del ilustre poeta don Eduardo Marquina y el Jefe Provincial de Propaganda.

La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando prestará su colaboración entusiasta cediendo para la Exposición, dos famosos cuadros de Fortuny el gran pintor de Reus «La Batalla de Wad Ras» y la colosal «Revista militar» que desde mañana domingo podrán ser visitadas con autorización del Director del Museo de Arte Moderno.

También el otro gran maestro de la pintura del Siglo XIX—Rosales—va a ser festejado con motivo de su centenario que se verificaba el año 1936 y que la guerra impidió celebrar. Se verificará una exposición de las mejores obras de Rosales, formando un conjunto que se podrá admirar en la apertura parcial del Museo, que se celebrará próximamente y que comprenderá toda una serie de obras modernas.

conferenciado esta mañana. No se cree que hoy se visite al señor Molotov.

La Conferencia de Singapur

Participarán Generales y Almirantes franceses e ingleses

Singapur.—No menos de 50 oficiales británicos y franceses de alta categoría tomarán parte en las conversaciones militares que se celebrarán en esta ciudad el martes de la semana próxima.

Del lado francés tomarán parte en las conversaciones el sub-jefe de las fuerzas aéreas y militares en Indochina y de parte inglesa intervendrá el Almirante Sir Percy, Noble de la División de China y el Comandante en jefe de las tropas británicas en China General A. E. Grasset, el mariscal del Aire Sir Philip Joubert de la Forte y el Coronel G. B. Henderson y el General D. K. Mcleod Comandante general de las fuerzas británicas en la India y de las tropas británicas en Ceilan.

Australia, Nueva Zelanda y los Estados Unidos no enviarán representantes pero serán informados del resultado de las conversaciones.

Vendo finca

Compuesta de más de 140.000 metros cuadrados, huerto, pinar y playa, Molinos con agua abundante y viviendas para el dueño y Colono. Precio 150.000 ptas. Trato directo. Escribir: Apartado 149.

Se vende

Solar con vivienda. Calle 5 n.º 1. Son Cottoneret.

RADIO NACIONAL

Los españoles en el campo de concentración

El periódico «España» de Tanger, publica una referencia de la situación de los españoles en los campos de concentración de Francia que queremos comentar.

Ya nuestros oyentes han escuchado varias veces indicaciones nuestras a la triste situación de los compatriotas rojos y engañados que pasaron a Francia por el mes de enero y primeros días de febrero de este año.

Los jefes y las personalidades políticas fueron tratadas con toda clase de consideraciones y fueron a París a disfrutar las rentas del oro robado y solo algunos pequeños desmanes de la FAI en la casa de Belarmino Tomás han alterado su tranquilidad. Los mismos dirigentes encontraron en sus colegas masónicos del gobierno francés toda clase de facilidades, salvoconductos y pasaportes para embarcar con rumbo a Méjico o trasladarse a la ciudad francesa preferida. Mientras tanto miles y miles de españoles en la triste confusión de la desbandada y obligados por desalmados jefes fueron arrastrados a los campos de concentración.

Cinco meses de campo de concentración han dado lugar a una situación terrible. Muchos milicianos desean venir a España, pero la consigna roja está dada contra ellos.

«L'Humanité» hace campaña para que estos ex-milicianos rojos continúen en Francia. Rusia y la Internacional masónica prefieren tener disponibles unos cuantos millares de hombres para en caso de una conflagración mundial poder disponer de bastante carne de cañón y por esto en cada campo hay un grupo

de bandidos que por el terror sufren tan a quienes quisieren escapar de los campos de concentración francesa y entrar de nuevo en la patria liberada por Franco.

Sobre las maniobras de estos campos de las Internacionales, «España» de hoy da detalles horribles. Un refugiado español de un campo de concentración acosado a preguntas por la policía ha dado detalles sobre el asesinato de un compatriota. El pasado día 15 de marzo, cuatro individuos indeseables apelaron a uno de los españoles en el interior. La razón de esta terrible paliza parece ser que era porque el apaleado había manifestado deseos de ir a España. Y después de la paliza el apaleado, fué echado al mar entre sus verdugos le sostenían la cabeza dentro del agua. Cuando ya estaba casi a punto de ahogarse, sus verdugos le sacaron de nuevo a tierra y le remataron a patadas.

El descubrimiento de este crimen revela el régimen de terror que domina en los campos de concentración francesa. Mientras tanto la prensa francesa especula sobre los refugiados para tener pretexto para que se dase con el oro español y dejar los cumplidos los acuerdos Jordani-Berard. Unos periódicos abogan para que nuestros compatriotas sean llevados al Africa ecuatorial. Otros quieren utilizarlos para fortificar la frontera de Francia, pero en el fondo se adivina simplemente el afán de mantener reunidos en los campos de concentración a unos millares de hombres a quienes en caso de conflicto, enviar a la muerte en primer término, sería una solución.

OTRO SUBMARINO HUNDIDO

La pérdida del «Phenix»

Se considera perdido el submarino

París.—La prensa considera perdido el submarino «Phenix».

Dice un periódico que el citado submarino se hallaba en la Indochina haciendo ejercicio de inmersión sin que haya vuelto aparecer a la superficie; teniendo en cuenta que se sumergió a primeras horas del jueves, sin que haya sido localizado y que las reservas de oxígeno podían durar 48 horas; la prensa está de acuerdo en que se puede considerarse perdido el submarino con toda su tripulación.

Los técnicos navales no se explican las causas de la desaparición, ya que el submarino no se hallaba en periodo de pruebas, sino que había sido entregado hace 7 años y de cuyo tipo han sido construidos más de 30 unidades, siendo todas ellas unidades dotadas de todos los perfeccionamientos modernos y habiendo dado resultados excelentes.

Se suspende una comida Presidencial.—Características del submarino

París.—Como consecuencia de la desaparición del submarino «Phenix» ha sido suspendida la comida que había de dar el presidente Lebrun y a la que había de asistir el presidente del consejo.

Con la desaparición del «Phenix» la nación francesa ha sentido gran dolor.

Los periódicos no hablan aún de la desaparición del «Phenix» únicamente *Le Jour* en su última edición publicada a medianoche da cuenta de la irreparable pérdida que ha sufrido la marina francesa.

El periódico añade que el «Phenix» había salido de su base de Toulon en noviembre del año pasado, marchándose al Extremo Oriente para realizar una misión especial. Las causas de la desaparición no están todavía aclaradas. El desplazamiento del submarino era de 1.500 toneladas perteneciendo al tipo de primera clase y construido de acuerdo con el presupuesto naval de 1927. El «Phenix» fué empujado el año 1927 y terminado el año 1930; su desplazamiento sumergido es de 2.870 toneladas. Iba provisto de dos motores «Diesel» y dos electrolíticos de 600 caballos de fuerza.

Inglaterra ofrece cooperar al salvamento

Londres.—El Comandante en jefe de las fuerzas navales británicas en China Almirante Sir Percy Noble ha ofrecido a las autoridades navales

francesas la ayuda británica en trabajos para el rescate del «Phenix». El ofrecimiento ha sido hecho telegráficamente desde el crucero *Kel* cuyo bordo viaja el Almirante Sir Percy Noble rumbo a Singapur donde se celebrarán las conversaciones militares anglo-francesas.

Hoy Domingo 18 de Junio de 1939. Tarde a las 5:30

- Oscar - Ricardo contra Ortego I - Carmelo
 - Zulaica - Iriondo contra Atano - Trecet - Echave
 - Anacabe - Terrasa contra Barrenechea - Arrate
 - Román - Isasi contra Oscar-Solozabal - Sarastri y QUINIELAS
- Detalles por carteles y programas Martes partidos y quinelas.

Subasta voluntaria

El día veinte y seis de Junio actual, a las once horas, en la Notaría de D. Juan Alemany, calle de Galiano n.º 5, tendrá lugar la subasta de las fincas pertenecientes al Crédito Balear que se relacionan a continuación:

- 1.ª.—Casa de dos vertientes, planta baja y altos, con una zanja en parte posterior, en toda su extensión y un corral, llamada C'an Muchu Són Mundano n.º 24 de la calle de la Beata de la Villa de Valldemosa.
 - 2.ª.—Casa de una vertiente, planta baja, piso y porche y carrera; planta n.º 4 de la calle de la Beata de la Villa de Valldemosa.
 - 3.ª.—Un estercolero en el pago Son Doy o Dalt Son Lliure de la Villa de Valldemosa.
 - 4.ª.—Huerto situado en el pago Son Doy o Dalt Son Lliure de Valldemosa de 189 metros cuadrados. Consta de dos bancales llamados La Marjadó Moix y la Marjadeta.
- La titulación de las fincas y condiciones de la subasta están de manifiesto en dicha Notaría.

BORN LUNES SENSACIONAL PROGRAMA

LAS CUATRO HERMANITAS El film cumbre de **KATHARINE HEPBURN**

De complemento de programa **DONDE LA LEY NO EXISTE** por **RICHARD DIX**

Jueves! MARINELA por **TINO ROSSI**

Dos films Radio... Naturalmente!